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Egy r ől-másról.
Politikai munkatársunktól.

Budapest, junius 27.

A kabinet megalakult úgy, a mint ezt 
már napokkal ezelőtt jeleztük. Tagadha­
tatlan azonban, hogy az utolsó pillana­
tokban az egyes tárczák körül a nagy 
személyi ellentétek annyira kiélesedtek, 
hogy a bánnak csak a legnagyobb erő- 
fesziléssel sikerült az egyes elégedetlen 
csoportokat elhallgattatni.

De a kabinetalakitás végre sikerült és 
kedden fog az uj kormány a képviselő­
házban megjelenni.

A bán elfoglalja a miniszterelnöki 
széket és maga előtt fogja látni az ellen­
zék tömör csoportját, a mely a politikáját 
a legmesszebb menő támadásban fogja 
részesíteni.

A jobboldalon is lesznek képviselők, 
aki csupán azért jönnek erre a rend­
kívüli ülésre, hogy a Ház határozatképes 
legyen, mig a nagy zöm különböző ürü­
gyek alatt távol marad e nagy ünnepi 
pillanattól.

Fegyverszünet van még ma, az ösz- 
szes pártok és pártárnyalatok azonban 
nem is élvezhetik a jól megérdemelt pi­
henést, mert tudják, az idő soká nem 
késhet és a küzdelem újból megindul.

Es e küzdelem lesz a döntő, a nem­
zet az esetleges érdekcsoportok legnagyobb 
ellenszegülése daczára, a maga igazát, 
jogait meg fogja szerezni.

Hiába fordulnak majd a Ház felosz­
latásához, ez pedig csak az első felvonás 
lesz, a magyar aspirácziók érvényesülni 
fognak.

De most a fegyverszünet alatt, mialatt 
dühöng a béke, tán fölösleges a közel 
jövő eshetőségeivel foglalkozni.

** *
Csütörtökön a honatyák a képviselő­

házba siettek; az egyik villamosra, a me­
lyen az összes ülőhelyek már le voltak 
foglalva, felszáll Perczel Dezső.

Ugrón János képviselő, Perczel belügy- 
minisztersége alatt alispán, ezt meglátja, 
udvariasan feláll és igy szól:

— Parancsolj, kegyelmes uram.
Perczel köszönettel nem fogadja el a 

helyet, mire Ugrón igy szól:
— Úgy látom, kegyelmes uram, te 

csak egyszer vetted el a hlyemet, (czél- 
zás az alispáni székre) de azt is meg­
bántad.

Perczel Dezső mosolygott és igy vá­
laszolt:

— Hej, régen történt és ki tudja, 
nem volt-e a ballépésem a te szerencséd. 
Most képviselő vagy, a nemzeti párt egyik 
számottevő tényezője, egy pártban velem 
ugyan, de politikai ellenfelem, és a sors 
ily kedvező fordulta mellett te teszel 
szemrehányást ?

A villamos megállt, a képviselők le­
szálltak. és hogy hogy folytatták a meg­
kezdett párbeszédet, erről már be nem 
számolhatok. ** *

Széli Kálmán tegnap Rátótra utazott 
és úgy a minisztériumban, mint a sza­
badelvű pártban a hivatalos bücsuzas 
mellőzését kérte és úgy is történt. De 
minek is a búcsuzás, mikor a jövetel 
nem is késhet soká.

Hiába a híresztelés, hogy Széli az 
Adria elnöke lesz és lemond a mandá­
tumáról.

Elhiszem, hogy egy darabig igy lesz. 
De azt tudom, hogy ha a nemzet érdekei 
ezt követelni fogják, minden áldozatra 
készen leszen és ha a király nemzeté­
nek e hü fiát kormányalakításra fel fogja 
kérni, ő az áldozatot a király és nem­
zete érdekében nem fogja megtagadni.

Van már uj kormány.
A bán az éjjel Bécsbe utazott és már ko­

rán reggel kihallgatáson volt a királynál, hogy 
jelentést tegyen Budapesten történt eljárásának 
eredményéről és előterjesztést tegyen az uj ka­
binet kinevezése tárgyában.

A király, mint Bécsböl jelentik, el is fo­
gadta Khuen-Héderváry előterjesztését úgy, 
hogy az uj kormány kinevezését már a holnapi 
napon fogja a hivatalos lap publikálni.

Konstatáljuk, hogy az uj kabinet tényleg 
úgy alakul meg, mint ahogy ezt előre jeleztük. 
Khuen-Héderváry iparkodott megtartani a régi 
minisztereket és éppen csak a honvédelmi 
tárcza, valamint a horvát minisztérium tekin­
tetében történt változás. A király személye kö­
röli minisztériumot maga Khuen-Héderváry 
fogja ideiglenesen vezetni.

, A bécsi tudósítások a következők:

A „TISZÁKTÓL“ TÁRCZÁJA.

A fehér galamb.
Irta: Helvey Lajos.

A városkában a »fehérgalambot« mindenki 
ismerte. Voltaképpen Brunner Mártonnak hít- 
ták a becsületes nevén a a béke szelíd mada­
rának mindössze annyi köze volt hozzá, hogy 
künn a korhadt boltajtó fölül, levelet tartva 
piros csőrében, egy pléhtábláról nézett az ut- 
czára. Csak czimere volt a fűszeres boltjának 
e fölébe festett fehér galambocska.

Régi czimer, régi bolt. Ott húzódott meg 
mindakettő a piacz sarkán egy púpos, sárga 
házban, amelynek kőrózsák fakadtak a tetején. 
A vénecske ház egy hatalmas épület kolosszus 
falához simult félve és alázatosan. A gimnázium 
volt e falkolosszus, mely szigorúan és imponá­
lókig nézett végig a széles, lejtős piaczoo. A 

FÁBRY TESTVÉREK nagyáruháza
Nagyváradon, Fö-utcza, Telefon 76.

Újonnan berendezett röfös és rövidáru osztálya!
Csakis különleges uj minták, 

miután e czikkek ez évben újonnan lettek berendezve. 
Varrónőknek k 11 lön kedvezmény! Keresztény üzlet!

cziszt<r«k tanítottak itten, tok szépre, jóra ok­
tatva az iskolás nebulókat.

A nagyreményű ifjúságnak fontos szerepe 
jut ez irás során. A fehér galamb törzsközön­
sége a gimnázium diák népéből került ki. Rég­
től fogva úgy volt már, hogy a diák mindig a 
galambnál vásárolt mindahány. Brunner értette 
a módját. Jó portékát adott, jól megmérte, egy­
két jő szóval meg is toldotta. A kisebbeknek 
ráadásul selyemczukor, sőt néha egy-egy sok­
színű matricza is járta. Hetediktől kezdve >te- 
kinte'es ur< volt a titulusa mindenkinek. Ez 
tetszett s a diákok sohasem maradtak el.

Brunner lassan megöregedett. Aboltja azért 
mit sem változott. Kivűl is, belül is a régi 
maradi. Kívül kopott, belül népes. Valami vál­
tozás egyszercsak mégis esett rajta. A repedé- 
ses barna fiókok között, a papiros tékák, isko­
laszerek, bon-bonos üvegek unalmas környeze­
tében, hol serényen tett-vett a fürge, póklábu 
kalmár, hirtelen kifakadt egy édes, színes 
rózsabimbó. Kedves, illatos, szerény. Néha bi­

zony pajkos is, amikor tavaszi szellőcskék rin- 
gatgatták.

A boltos lánya, Hildácska, idegenben volt 
' azóta, hogy édesanyját elvesztette. Kékruhás 

nénikék nevelték a városon. Mikor aztán kine­
velték, az öreg Brunner hazahozta a maga 
könnyebbségére és gyönyörűségére az ő igazi 
galambocskáját. így esett, hogy Hildácska egy­
szercsak ott termett a puhafáju barna pult 
mögött s a szürkeségbe derűt, melegséget, örökké 
vibráló pajzán sugarakat hozott.

Mindig is jó boltocska volt az öreg Brun- 
neré, de most megkétszereződött a forgalma. 
A csengő egyre csilingelt az ajtó fölött s a 
pirosképü, csintalan diákok egyre jöttek-men- 
tek. Mikor János, a pedellus meghúzta a pri- 
musz-harangot, csak úgy tódultak befelé. És 
Hildácska ott sürgölődött ilyenkor a pult mö­
gött és ügyesen szolgálta ki a fiukat, akik 
szépek voltak nagyobbára. Szőke haja bele 
hullott a nyakába, amelynek patyolat fehér- 

• ségét puha selyemszalag fonta körül, kis arany-

Női ruháknak és blousoknak meglepő szép uj mintájú finom francaid creto- 
nok, zephirek, delainok, batisztok, ajour és pettyes batisztok, nyári pique 
kelmék, női fehér és színes batiszt ingek, háló kabátok, corsetták, fekete ős 
színes kötények, selyem, delain, caschmir és mosó fejrevalő kendők, schiffonők 
vásznak, bélésáruk, csipkék, szalagok, D. M. C. hímző, horgoló és kötő pamu­
tok, selymek, czérnák, gombok, tűáruk s mindennemű rövidáruk teljes választékban és 
feltűnő Olcsón. Bycikli és torna ingek, derék-övek, sapkák, Kneip-czipŐk, kez- 
tyük, harisnyák s még több száz-féle czikkek mesés olcsón adatnak el«

kfalr.Uk
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Khuen Héderváry a királynál.

Gróf Khuen-Héderváry reggeli 6 órakor 
érkezeti meg Bécsbe és egyenesed a Bankgas- 
seban lévő magyar házba hajtatott. Olt már 
előzetesen berendezték számára a miniszterel­
nök rendelkezésére álló helyiségeket, melyeket 
Khuen-Héderváry a mai nappal már véglege­
sen birtokába is vett.

Délelőtti háromnegyed 9 órakor Khuen- 
Héderváry elhajtatott a Burgba és az úgyne­
vezett marsall-lépcsőn át ment be a király ap- 
parlementjaiba.

A kihallgatás féltizig tartott. Gróf Khuen- 
Héderváry bejelentette, hogy a királytól kapott 
megbízásnak sikeresen elegei tett és előterjesz­
tette az uj kabinet lisztáját, melyet a király el 
is fogadott, azonnal alá is Írván a kineve­
zéseket. j

Röviden jelentést tett még Khuen Héder­
váry az általános politikai helyzetről, azután 
ismét visszament a Bankgasseba.

Az uj miniszterek.

Az uj kormány névsora, melyet Khuen- 
Héderváry a király elé terjesztett és amelyet ő 
fŐségé el is fogadott, a következő: |

Miniszterelnökség és belügy: KhuenHé- 

derváry.
Pénzügy.- Lukács László.
Földmivelős: Darányi Ignácz. 
Közoktatásügy: Wlassics Gyula. 
Igazságügy: Plósz Sándor. 
Kereskedelem: Láng Lajos. 
Honvédelem: Kolozsváry Dezső 
Király személye körüli: Khuen-Héderváry

(ideiglenesen.)
Horvát ügyek: lamasics Miklós.
Az uj honvédelmi miniszter, Kolozsváry 

Dezső, tényleges szolgálatban lévő vezérőrnagy 
lévén, mint ilyen nem lehetne a képviselőház 
tagja. Ennek következtében a király már ma 
rendelkezési állományba helyezte Kolozsváry 
tábornokot.

Hir szerint Kolozsváry már legközelebb 
föl is lép valamelyik kerületben. 

frakcziók a kabinet megalakulása után elvesz­
tették létjogosultságukat E frakcziók csak for­
mális a adályai volnának a szabadelvű párt 
szolidaritásának, amelyet pedig az utolsó na­
pokban túlsúlyra jutott felfogás szerint minden 
oldalról élénken óhajtanak. A szabadelvű párt­
nak hétfőn este tartandó értekezletén erre 
vonatkozó nyilatkozatok fognak elhangzani.

♦

Az uj miniszterelnök életrajzi adatai:
Khuen-Héderváry Károly gróf, az uj 

miniszterelnök szül. Frewaldauban (Felső- 
Szilézia) 1849 máj. 23., mint belási Khuen 
Antal szlavóniai földbirtokos és báró Izdenczy 
Angelika fia. Jogi tanulmányait a zagrab! jog­
akadémián végezte és erre rövid ideig a zág­
rábi törvényszéknél gyakornokoskodotL Nyíl 
vános pályáját a hetvenes évek kezdetén Ve- 
rőcze vármegyében kezdte. Korán megválasz­
tották a horvát országgyűlésbe, honnan Hor­
vátország képviseletében a magyar országgyű­
lésbe küldetett fel. Mint viczai és hédervári 
gróf Viczay Héder családja utolsó fisarjának 
örököse, egy 1874 decz. 5. Bécsben kelt leg­
felsőbb elhatározás alapján családneve mellé a 
Héderváry nevet felvette, »belási« előnevé- 
a »hédervári« előnévvel felcserélte és végrt 
czimerét a Viczay család czimerével egyesí­
tette. A jog- és államtudományi szakban szert 
zelt alapos ismereteit csakhamar a közigazga­
tás gyakorlati terein érvényesítette, mert 1879 . 
ben Győr vármegye főispánjává neveztetet- 
ki hol a vizáradások idején elsőrendű admi­
nisztratív tehetségnek bizonyult. 1883 decz. 1 
Horvát Szlavón- és Dalmátországok bánjává 
neveztetett ki, s e méltóságot most még vi­
selte. Mint bán a kezdetben kínálkozó nehéz­
ségekkel szerencsésen és erélyesen küzdött 
meg, a felizgatott kedélyeket lecsillapította, 
a zilált pártviszonyokat rendezte, a magyar 
állameszmét megszilárdította és nagy reformo­
kat létesített különösen a közigazgatas ős tan­
ügy terén. Ezen érdemeiért a király az els 
osztályú vaskorona-renddel, majd pedig az 
aranygyapjas renddel tüntette ki. A bán 
azonkívül valóságos belső titkos tanácsos és 
cs. és kir. kamarás. Újabb időben igen le*e“' 

. tékeny részt vett a magyarországi politikában 
1894 májusban a főrendiházban a kormány 
egyházpolitikai javaslatai mellett szólalt fel. 
de némileg mérséklő szellemben. 1894 jnmus 
elején a koronától megbízást nyert 
minisztérium alakítására, de a szabadelvüpár 
ellenzése miatt e megbízása nem vezetett

Az uj miniszterek Bécsbeu.

A régi kabinet fölmentjére és az uj kor- , 
mány tagjainak kinevezésére vonatkozó királyi , 
kéziratokat a hivatalos lap holnap, vasárnap 
reggel fogja közölni.

Széli Kálmán és báró Pejérvary Gáza 
számára, hir szerint, külön legfelsőbb kéziratok 
készülnek.

A Khuen-Héderváry-kabinet tagjai még ma 
este Bécsbe érkeznek és holnap délelőtti 11 
órakor mennek el ünnepies kihallgatásra a ki- | 
rályhoz, hogy letegyék a hivatalos esküt.

A mi az államtitkárokat illeti, ama tár- 
czák keretében, a melyek vezetésében személy­
változás nem ál! be, az államtitkárok tekinte­
tében sem lesz változás. A mi a belügyi állam­
titkárt illeti, Gulner Gyula államtitkárt kérte 
az uj miniszterelnök, hogy maradjon meg he­
lyén. Nincs kizárva, hogy sikerülni fog a mi­
nisztérium eme kipróbált erejét megtartani. 
Ugyanígy felkérte a miniszterelnök Gromon 
Dezső honvédelmi miniszteri államtitkárt a ma­
radásra, a ki késznek is nyilatkozott, hogy ál­
lásában, melyben számos év óta érdemdús mű­
ködést fejt ki, továbbra is megmarad.

Khuen-Héderváry Bécsben marad, hogy 
úgy Goluchowski közös külügyminiszterrel, mint 
Körber osztrák miniszterelnökkel érintkezésbe 
lépjen.

Ab uj horvát bán.

Befejezett dolog most már az is, hogy gróf 
P'jacsevich Tiva^r lesz a horvát bán.

Khuen-Hédervárynak az a szándéka, hogy 
a legközelebbi napokban Zágrábba utazik, 
hogy utódjának átadja a báni ügyeket és elbú­
csúzzék a zágrábiaktól.

Az uj bán kinevezését alkalmasint csak 
jövő csütörtökön teszik közé.

A szabadelvű párt egyesülése.

A szabadelvű párt kebelében történt ideig­
lenes csoportosulások, amint az már eleve ter­
veztetett, fel fognak oszlani. Ezen külön cso­
portok tudvalevőleg csupán arra az időközre 
alakultak, amelyben a válság még nem nyert 
megoldást és ennek bekövetkeztével ezek a

he-

keresztet fűzve magára. Az aranysugaras nap 
ja megcsókolta ilyenkor s a halodoszfályu 
fiuk a renesszánsz finom festményeire gon­
doltak a karlonruhás kislány látásakor. Ru- 
gékony kezecskéi fürgéu adták az »r«-tollat, a 
gyakorlat-fűzeteket és kellemesen, gyors moz­
dulattal kapták ki a ropogós köménymagos- 
czipókat a kenyeres-fiókból. A szemei kékek 
valának. Tiszták és szelídek. A hangja dal­
lamos és csilingelő, mint valami kisnyelvü 
ezüstharangocska.

Fügedi Áron Tamás főgimnáziumi
tedik osztályú tanuló egyszer igy szólott Hil- 
dácskáról:

— ö az igazi fehér galamb!
Hogy pedig ez a mondása csakhamar 

egész iskola kedvencz szálló igéjévé lön, éppen I 
oly igaz, mint az a kemény szekunda, amelyet I 
Áron Tamás e tetszetős szóvirág megszűle- I 
lése után körülbelül tiz perczczel betűszám­
tanból fogott. E szomorú eseménynek,bár min­
denesetre akaratlanul, az igazi fehér galamb 
volt az oka. Sőt tulajdonképen ő volt az oka 
annak is, hogy Fügedi Áron Tamás, a csinos, 
szőke fin, akit a kisváros lánykái maguk kö­
zött csak »czukorkának« hívtak — elbukott a 
hetedik osztály végén. A belűszámtan s a 
planimétria furcsa dolgok valának a szerelmes 
szivti diák fejének.

Áron Tamás a szekundás bizonyítványá­
val azt határozta, hogy ő ugyan nem tanul 
tovább. Végre is, urigyerek, dzsentri-fiu, aki­
nek könnyű élete lesz az édesanyja pusztáján 
egy darabig. Mert mindössze csak két-három

az

évre van szüksége. Hildácska nagy lány lesz 
addiera már s ő majd elveszi szép n. Olyan S világos « - «’■ Hogy “»Wl. 
majd? Nevetséges, hát ott az édesanyja 
pvnna _  vagy legvégső esetre, olt a bo,t.

Tamás ilyenformán majd két fehér ga­
lambnak lesz az un,. A szűk, sötét de örökké 
csengő ajtajú boltnak is, amelyet újjá, csinossá 
alakit nyomban, meg annak a másik, szehdné- 
zésü, bóbitás galambocskának is. De, az igazi, 
élő fehér galamb többé nem sürőg am a pult 
mellett. Olt ezentúl gyorskezü légé yek forog­
nak naphosszat. A puhaszárnyu, piliegö madár­
kát keblére vonja majd s az övé lesz aztan 
egyedül.

lev az ábrándos Tamás.
Hóbortos, gyerekes ábrándját bizonyítvány 

I kiosztás közben elmondotta az édesanyjának 
I is. A nemzetes asszony a gyatra és szokatlan 

klasszifikáczión cseppet sem épült. L csap » 
aranyszélü szemüvegét s a lénia után nyúlt. 
Magában talán inkább nevelni szeretett volna 
a beszéden, hanem a fin naiv határozottsága 
hivatalosan mégis csak boszantotta. A vége 
aztán az lett, hogy nem nevetett ugyan, hanem 
a léniái mégis letelte, ügy gondolta, nem bá­
torítja a fiút, de olyan oktatást ad neki, amely 

i elég lesz egé.z életére. Erősen szeme közé né­
zett Tamásnak és igy szólott hozzá:

— A szépapádért valaha herczegnök ra­
jongtak József császár udvarában és te a ne­
mesi czimeredet a krajzleros bolt fölé akasz­
tanád — sildnek? Szégyeld magad! »Fügedi 
Áron Tamás — a fehér galambhoz«. Szépen

| hangzanék, nemde? Tudod-e, hogy ország-világ 
csúfja lennél! Az egész környék mind hozzád 

■ »_ *____ tpovf*n b lökd. tsornanjárna, hogy bolondot tegyen b löled- Sorban 
jönnének hozzád a dicsekvő, üresfejü Kovács 
Pista, akit a mnlt vakáczióban olyan ke8^ 
nül elnáspángoltál, a Blan zsidóék ’spánjának 
a fia Tóni, aki valamikor a te ócska ruhádban 
járt,’de felkertsue a sanda, vörös Blau gY<-ie 
is, a mi hóhérunk fia, aki azóta,/hogy az apja 
kiliczitállatott bennünket a szebbik uradalmunk 
ból, már úgyis nagyobb urnák hiszi magát n - 
lad Ne féli az ngvan nem maradna el. Es te 
szépen? alázatosan szolgálnád ki a vevőidé 
S. ügy illenék. Azt kellene tenned, am.t 
ők parancsolnak. Még petróleumot 13 kel,e"_e 
öntened a kannába, ha a kocsisuk elődbe á.

lana fnemzeies asszony, aki az elején csak 
példálózott, most már egészen a szive szerint 
beszélt Ami családi büszkeség, rátartiság 
lakozott benne, mind kitört b^öl\“4LOr her- 
ősökről, a szépapáról emlékezett ak 
czegnők csenglek a kalapos kira y

Tamásra nagy hatással volt a b^zéd- “ 
petrólemnos kanna nehéz szagot ^asztok 
maga körűi, melyből elillant az ábrándok finom 
SaU. A fin szégyenkezve gondolt nevetségessé 
vált álmára, ám a fehér galambról mé^em 
mondott le. Tanulni fog, dolgozni akar, nem^ 
csak származásánál fogva, de . t

ülteti fészkébe a szelíd kis madarat.

elhatározás vitte neki a maiu- 
a magyarázata, hogy jogász

lesz, s igy 
így határozott.

Ez az erős
rának, ez volt
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czélhoz. Hasonló sorsra juto't 1895 ekjén is, 
midőn a Wekerle-miniszlérium elbocsátásakor 
szintén ő volt megbízva a kabinet alakí­
tásával

ÚJDONSÁGOK.

Előfizetési felhívás.
Az uj évnegyed küszöbén bizalommal 

fordulunk a nagyközönséghez, mindazokhoz, 
akik elveinket és irányunkat ösmerik s mél- i 
táuyolják. Nehéz időkben becsülettel álltuk , 
m«g helyünket, s hiszszük, hogy a közönség 
bizalma nem fordul el tőlünk, hanem annál 
nagyobb mértékben mutatja irántunk ragasz­
kodását, minél nagyobb szükség van küzdeni 
a destrucliv irány ellen.

Programmunkat ismeri a közönség. Czé- 
lunk egy minden politikai párttól független 
kath. irányú lapot adni, mely Nagyvárad és 
Biharmegye érdekeit védve, e melleit hü 
tükre legyen a főbb országos, kivált katholi- 
kns szempontból érdekes eseményeknek.

Budapesti tudósilónk azonnal és kimerí­
tően értesít minden nagyobb fővárosi ese­
ményről, országgyűlési tudósításaink nemcsak 
bővek és hűek, hanem egy fél nappal meg­
előzik a budapesti lapokat.

A vidéki és országos eseményekről jól 
szervezett levelezői karunk értesít a megye 
minden pontjáról s az ország nagyobb váro­
sairól.

Kérjük t. olvasóinkat, hogy lapunkat 
pártolni, és ismerőseik körében terjeszteni 
szíveskedjenek, hogy a keresztény eszmék 
elterjedjenek a nép minden rétegében.

A »TISZÁNTÚL< 
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Előfizetési árak:
A kiadóhivatalban átvéve-.

Egész évre — — — ^or-
Negyedévre — — — ® »

Helyben házhoz hordva:
Egész évre — — — 20 kor.
Negyedévre — — — ** »

Vidékre postán szállítva:
Egész évre — — — 24 kor.
Negyedévre — — — — 6 »
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Tisztelettel kérjük azon előfizetőin­
ket, kik a múlt, valamint a jelen évről 
hátralékban vannak, hogy előfizetési 
dijaikat mielőbb kiegyenlíteni szives- 
kedjenek.

Nagyvárad Püspökfurdö-Félixfurdő

Személy yoi
9.50 ■ 4.44

9.81 11.42 2.08 4.87
9.4711.68 2.24 4.68

Rontó » 8.0210.14!—.— 2.98 6.09
Püspökfürdő » 8.0710.192.44 5.14 
Félixfürdő | 8.2410.87—.— 2.68 5.81

Félixíurdö-Püspökfiirdö-Nagyvárad

Sze mélyvoiiat
8.30 10.42 —3.— 5.34 720 9.58 j 
83710.49!-. 3.05 5.4l; 72510.00 i
8.4811.00—.— 8.11 5.51 731 —.— 
9.0411.16 12.00 8.27 6.08 7.4710.18

9 2211.84 12.16 8.45 6.24, 8.05 10.80 
{11.27 - 6.18 —.—'19.82

Az indulási és érkezési adatok közép-európa, 
időre vonatkoznak. Az esteli 6 órától reggeli 5.5J per- 
czig terjedő idő fekete számokkal van jelölve.

Nagyvárad áll. 7.33
Nagyvárad-

Vásártér ind. 7.20
V.-Velencze > 7.34

a t

8.58

6.28 8.54
6.44 9.10
7.11 9.29
7.14 9.84
7.18 9.50

Félixfürdő ind.
Rontó »
Püsp. fürdő ind.
V.-Velencze. »
Nagyvárad- 

Vásártér érk.
N-.várad áll. érk.

♦ Szent László király emléke. A magyar 
nemzet dicső királya s Nagyvárad városa és a 
váradi püspökség áldott emlékű alapítójának: 
Szent László királynak emlékét a szokott ün­
nepségekkel ülték meg tegnap Nagyváradon. A 
székesegyházban reggel 9 órakor Radnai Far­
kas felszent, püspök ünnepélyes szent misét 
tartott, Brém Lőrincz pedig egyházi szónoklatot 
mondott, amelyben méltatta a nagy király em­
lékét. A templomban az előkelő közönségen 
kívül a zárdák növendékei voltak jelen.

* A rózsaünnepélyről. A múlt szombat 
és vasárnap az árvaház javára megtartott ró- 
zsaünoepélyről a rendező bizottság a következő 
értesiiést adta ki. A rózsaünnepélyen a kö­
vetkező felülfizetések történtek: Bordé Károlyné 
5 korona, Weiszlovits Lajoané 2 korona, Bo- 
zóki Bella 2 korona, Rendes Szidor 50 fillér, 
N. N. 1 kor. 50 fillér, Nadányi Jenő 2 korona, 
Fráter Kálmánt é 50 fillér, Incze Lajosné 2 
kor. 50 fillér, dr Rá ez Jenő 4 korona, Kobn 
Sámuelné 2 korona, Bodnár Sándorné 2 ko­
rona, br. Rusinszky Lenke 4 korona, dr. Korn-

I síéin Lajos 10 korona, Baumgarten N. Bu- 
’ da pest 11 korona. Midőn az árvaházi női vá- 
| lasztmány ezen összegeket nyugtázza, a felül- 

fizetőknek ez utón mond hálás köszönetét, ha­
sonló képen köszönetét mond úgy azoknak, 
kik a rózsaünnepély sikerét mint elárusítók 
a jótékonyczél érdekében fáradságot nem kí­
mélve tevékenységükkel előmozdították, mint 
azon magánosoknak, kik a rózsaünnepély czél- 
jaira szolgáló adományaikkal szintén hatható­
san elősegítették az ünnepély rendezését. A 
rózsaünnepélyen kiállított a elárusított virágok 
legnagyobb részét Farkas József, Jelinek Fe- 
rencz és Birányi püspökség! kertész mtikerié- 
szetei adták át az ünnepély czéljaira, a kiállí­
tás rendezésében a fentebb említett ertészek 
és Stipanovszky József kertész vettek elisme­
résre méltó tevékeny részt. A rózsaünnepély

I tiszta jövedelme 311 korona 8 fillér volt, mely 
összeg az árvaház javára fordittatott.

♦ Járványfészkek * városban. Hivatalos 
egyének is kezdik már belátni, hogy a város 
legtöbb u:czáján tarthatatlan állapotok van­
nak; a folyókáknak csúfolt gödrök ős árkok 
valóságos járványfészkek. Szabó Gábor kerü­
leti reodőrbiztos jelentést telt, hogy Újváros 
és a Külváros legtöbb utczáján a folyókák 
undorító, bűzös állapotban vannak. Különösen 
a külvárosi óvoda mellett levő árok telve van

TÁJÉKOZTATÓ.

Régészeti és történelmi mnzenm fSchlaueh-park; 
nyitva mind n vasár- és ünnepnap d. e. 10 órától fél 
1-ig és d. u. 8—6-ig 10 krért. Kedden és csütörtökön 
d. u. 8—6 óráig 20 krért. Más időben 50 kr.

♦ Péter és Pál napja. Az apostol fejede­
lemnek: szt. Péter és Szt. PJnak az ünnepét 
együttesen tartja holnap a kalholikus világ, 
amint egykor egy városban és egy napon szen­
vedtek vértanú halált a keresztény hitért. Az 
ünnep alkalmából a kath. templomokban ü ,ne- 
pélyes szent misét és szent beszédet tartanak. 
A székesegyházban reggel 9 órakor lesz a szent 
mise és prédikáció.

* Uj ügyvéd. A nagyváradi ügyvédi ka­
mara dr. Podhraczky Rezső ügyvéd, nagy­
szalontai lakost a kamara által vezetett ügy­
védek névjegyzékébe Nagyszalonta székhely-

1 lyel, folytatólag felvette.

korában sem fordult el kékszemü, pelyhes 
galambocskájálól.

Hildácska ez időben lépett a világba a 
könnyű lábú Kristóf-mester szalónjában. Knstóf- 
mester a hosszufürtü, dereshaju tálján, táncz- 
mester volt tudniillik s az ő kopott parkettu 
termében kezdődött a kisváros lányai számára 
a közélet.

Brunner Hilda félénken, idegenül kopog­
tatotté világ kapuján. Csakhamar általános fel­
tűnést keltett azonban. A fiatalemberek mind 
ott legyeskedtek körülötte. Ami annál jobban 
tetszett neki, mert egy pillanatra sem felej­
tette hogy ő ártatlan talambocska csupán s i 
nem fényes tollú páva. Neki csak szegény 
boltos-ember az édesapja s nem főbíró, mint 
az arrogáns Peterdy Olgáé, sem ügyvéd, mint 
a szőke Horváth Sárikáé, de még csak adó­
tiszt sem, mint a mosolygó arczu Adorján 
Margité. Hildácska kedves volt és közlékeny, 
de mindenkor szerény.

A lányok, vagy hogy a mamák inkább, 
egyszer mégis megharagudtak rája. Akkor volt 
ez mikor Iványi Klárát, a városi pénztáros 
lányát, aki nem valami jó unczos hírében 
állott, az Bé.ész mazur alatt mindössze egyszer 
kérték fel, mig Hildácska. egyik tánezosa kar- 
jiból a másikba szalad', rezgő lépéssel 
lejive lakktopánkás lábacskáival a tánezot.

— Mégis csak sok! mondotta a pénztá­
rosáé a szomszédjainak. Ez a fruska nem hogy 
szép csöndesen meghúzná magát, ahogy ille­
nék neki, hanem még elcsalogalja a lányaink 

tánezosait. Ez a köszönet érte, hogy befo­
gadtuk.

— Igaza van, bólogattak a mamák és 
rövidesen szájról-szájra járt a megbotránko­
zás. Ez mégsem járja. Itt tenni kell valamit.

Tettek is. Először is annyit, hogy leányai­
kat lehetőleg távoltartották Brunner Hildától. 
Kristóf-mester iskolájában elég kinos feltűnést 
keltett ez is, hanem eddig még csak hagyján. A 
boszu ezután következett.

Mikor a nőegylet jelmezestélyére szétküld- 
ték a meghívókat, a Brunner-nóv olvasásakor 
felállott a választmány tagjai közöl a pénztá­
ros felesége és idegesen vágta oda:

— A krájzleros-kisasszony talán inkább 
a legényegyletben mulatna! Nincs helye kö­
zöttünk.

— Helyes! Igazsága van! peregte Sóly- 
máryné, akinek mindakét lánya veszedelmesen 
közeledett a harmincz felé. A többiek hall­
gattak. De Iványiné leültében haragosan 
rájuk szólt:

— Különben, tessék; hívják meg,ha olyan 
nagyra vannak vele. Hanem mi ilyen társa­
ságba nem megyünk.

Ez a hang imponált. A főjegyzőnk is azt 
mondotta mindjárt: mi sem megyünk. Pedig a 
főjegyzőné tekintély-számba ment. A vita eldőlt. 
A krájzleros-kisasszony nem kapott meghívót 
a jelmezes-estélyre. Mit is keresett volna ott az? 
A két Sólymáry-lány, az kapott. Es hát, nekik 
százszor jobban fel lehetett volna tenni ezt az 
udvariatlan kérdést.

Ez azonban mit sem változtatott volna a 
dolgon. Megesett. A szegény gyönge kis galamb­
nak a visongó vércsék kegyetlenül megtépték 
a pelyhes, fehér tollát.

Áron Tamás határozottsága csak az áb­
rándok világának szólott. A társadalom félszeg 
ítéletével azonban már nem mert szembe 
szállni. A fehér galambot nagyon szerette, de 
a krájzleros-kisasszonyt nem merte elvenni. 
A családi összeköttetések, a karriér és egyéb 
ilyen gondolatok tartották vissza attól az el­
határozó lépéstől, amelyre már-már rászánta 
magát. Az utolsó pillanatban megint eszébe 
jutott az édesanyja beszéde a fűszeres boltról, 
amelyben ország-világ csúfjára neki kellene 
töltögetni a petróleumos kannákat.

Hildácska nem akaratoskodott. Visszavonult 
szépen, csöndesen. Belátta, hogy a galambnak 
nincs helye a magasban. A duezon, az eresz 
alján, az apró, cserépzsindelyes háztetőkön, ott 
a helye. Egy kicsit, csak éppen egy keveset 
szállott magasabbra. Nem egészen fel, ahol a 
sasok járnak, csak odáig, ahol a vércsék ver­
desik szárnyukat. Es ilt is megtépték a tollát 
szegénykének.

*

Balzsamos tavaszi vasárnap délutánján a 
járó-kelők kíváncsian nézegették a fiatal párt, 
mely elhaladt mellettük.

Erős, hatalmas termetű nyárspolgár volt a 
férj s a könnyed, hullámos asszonyka sehogy- 
sem illett hozzája. Pedig a férj ugyancsak szo­
rosan simult a gömbölyű kis karjába. Finom és
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mindenféle rolhadékkal. Azonnali intézkedést 
kér a kitisztításra. — Dr. Mayer László elő­
terjesztése hasonló mizériákra matat rá. Jelen­
tőse szerint Fördő-ntczán végig, valamint Szé- 
les-utczán végig bűzös, egészségtelen mocsarak 
vannak, amelyek megrontják a levegőt. Mi­
előbbi feltöltéssel lehetne segíteni a bajon. — 
Vízvezeték-utczán úgy látszik nem jár sem 
rendőrbiztos, sem tiszti orvos, mert akkor az 
ottani állapotokról is került volna valami je­
lentés a városhoz.

* Uj doktor. Fanta Adolf végzett joghall­
gató a kolozsvári egyetemen a tételes szigorla­
tot kitűnő sikerrel állotta ki ős pénteken, jú­
nius 26-án az összes jogtudományok dokto­
rává avattatott.

* A tenkei közjegyző kinevezése. Az 
igazságügyminiszter, mint a napokban már 
említettük, Tenkén közjegyzősőget állított fel. 
Az uj közjegyzőt most nevezte ki a miniszter. 
A hivatalos lap tegnapi száma közli, hogy az 
igazságügyminiszter Szabó Zoltán szatmár­
németi lakes, kir. közjegyzői helyettest Tőn­
kére kir. közjegyzővé nevezte ki.

* Halálozás. Mertz József szatmári tekin- ( 
télyes kereskedőt mély gyász érte. Neje: szül. ( 
Koös Emilia tegnap reggel hirtelen, agyszőlhü- 
dősben elhunyt. A haláleset hire városunkban 
is, ahol kiterjedt rokonsága van, nagy részvé­
tet keltett. Temetése ma, vasárnap délután 
lesz Szatmáron.

* Felebbezés az uj vámszabályzat ellen. 
A vámoknál elkövetett visszaélések következ­
tében elhatározta Nagyvárad városa, hogy a 
vámkezelést uj alapon szervezi s a szabály­
rendeletet módosítja. A módosításnak egyik 
sarkalatos pontja az, hogy a vámok felügye­
letét a pénzügyi tanácsnok resortjából a gaz­
dasági tanácsnok ügykörébe utalják. A felügye­
letért a gazdasági tanácsnok évi 100 korona 
tiszteletdijat kap. Az eddigi vámfelügyelő czime 
fővámellenőr lesz a szabályzat szerint. — A 
közgyűlés által elfogadott vámszabályzatot dr. 
Altmann Jakab törvényhatósági bizottsági tag 
megfelebbezte. Igen sok pontját kifogásolja. 
Helyteleníti a vámfelügyelő uj c nmét, továbbá 
a gazdasági tanácsnok tiszteletdiját. A felebbe­
zés felett a miniszter határoz.

lágy vala a nőcske arcza és szomorú nyuga­
lom, türelmes bánat íródtak rája. Ahogy egymás 
mellett haladtak, a férfi beszélt jóformán min­
dig; üresen, vidáman, kedveskedve. Az asszonyka 
csak ritkán szólt és nagy kék szemei a kis fiát 
czirógatták, kit kezén vezetett.

Mondom, különös pár voltak ők s a filigrán, 
csöpp asszony sehogysem illett a nehéz, erős 
miliőbe. Ahogy írva volt, sokan fordultak meg 
utánuk. Ha nem a szokatlanság miatt, akkor az 
asszony szépségéért. Es Aron tanácsos ur, a 
fáradt, koravén, magános ember, ha véletlenül 
meglátja őket, tudom, visszanézett volna ő is. 
Sóhajtva tán .. .

Ah! galamb, fehér galambocska: ember 
sorsát el nem kerülheti. Te boltos lányának 
születtél, édes, köszönd meg szépen, hogy az úri 
lányok barátkoztak, az urfiak mulattak veled. 
Bizony az a dolog rendje, hogy rangodbeli em­
ber felesége légy, aki munkás, életvidor, erős 
és vastag aranyláncza van ős nagy, fényes 
pecsétgyűrűk az ujján. Igaz, hogy nem illess 
hozzája. Úgy jártok egymás mellett, mint mikor 
egy bóbitás, turbékoló, piros lábú galambocska 
szőkéivé tipegne a hápogó, sáutikáló kacsa 
mellett.

— Es Fügedi Áron Tamás, miniszteri ta­
nácsos ur — úgy bizony, felvitte Isten a dol­
gát! — vájjon mit szól e reális, igazságtalan 
históriához, amelynek ön a szerzője? 

jába. Olt találta reggel a csendőrség, mely 
hírül adta neki a felesége halálát. Marinkov 
nagy megütközéssel fogadta a hirt s annak 
a gyanújának adott kifejezést, hogy alighanem 
Petrilla a gyilkos, aki csábítgatta az asszonyt. 
A vállalóra fogott Petrilla aztán elmondta a 
gyilkosság részleteit, minek alapján Marinkov 
Markőt letartóztatták.

* Panasz az uj városház építésénél. 
Megemlítettük, hogy az uj városi székház 
ablakainak beüvegezésénél szabálytalanság tör­
tént: a főmérnök ur erre felvilágosító választ 
küldött, melyet tegnap készséggel közreadtunk. 
Újból kénytelenek vagyunk a főmérnök ur és 
a felügyelő bizottság figyelmét fölhívni az em­
lített szabálytalanságra, a melyről személyesen 
is meggyőződtünk. Tény, hogy az épületben 
2 és 3 milliméteres ablaküvegek vegyítve 
vannak fölvőve a költségvetésben is; de az 
világosan ki van kötve, hogy az utcza felőli 
részeken, tehát a Teleki-utcza, Körözs-utcza 
s a Szt. László térre néző utczákra néző 
ablakokban % belga öfe8> az advar felöli 
részeken */4 üveg használandó; az előbbi kb. 3, 
u'óbbi kb. 2 milliméter vastagságú, de a kettő 
közli árkülömbség 50°/,-t tesz. Ami panaszunk, 
a melyet most is fentartunk az, hogy a */4 
belga üveg a */* lager üveggel az utczai vona­
lakon is felváltva vegyesen használtatott; 
erről főmérnök ur is meggyőződést szerezhet 
szerkesztőségünkben, hol egy Német-ntczai ki­
tört ablak darabjai láthatók. Úgy tudjuk, hogy 
a folyosó ablakokra a szerződés szintén 
hibátlan raktári üvegeket ír elő, a II. emelet 
folyosó ablaktáblái pedig csupa hólyagos hibás 
üvegek, a minőket csak a tótok szoktak hátu­
kon hordozni. Különben mint értesülünk, a 
dolog a legközelebbi törvényhatósági gyűlésen 
is szóba kerül.

* Kézre került szélhámos. Liszka Károly 
kereskedősegéd panaszt emelt a rendőrségnél, 
hogy Szigligeti-utcza 3. szám alatti lakásából 
25-én délután háziasszonyának egy állítólag 
Farkas Károly kismarjai segédjegyző lakója, ki 
a háziasszonyt egy levéllel a Félix fürdőbe kül­
dötte, Liszka bőröndjét feltörte és a benne volt 
összes ruháit és fehérneműjét 162 kor. érték­
bán ellopta. Nyomozást vezető Pataky fogal­
mazó megállapította, hogy a tettes még a lo­
pás napja estéjén a 118-as számú bérkocsis­
sal elszálíittatta a lopott ruhaneműt Grósz 
Benő zsibárushoz, hol 30 korona, egy pár 
csizma, egy nadrág és egy kofer ellenében el­
adta. Megállapította azt is, hogy a tettes Fried 
Henrik 45 éves faczér ügynök, kit a rendőrség 
távirati megkeresésére a kolozsvári rendőrség 
ma délelőtt Kolozsvárott le is tartóztatott. Hol­
nap ide kísérik. Ugyanezen Fried Henrik volt 
az, aki e hó 8 án Kocsis Sándor és Kamuti 
András esztári lakosokat, kik 11 darab sertés 
rögtöni szállítására és eladására engedélyért a 
megyeházára mentek, a megyeház kapualjában 
megígért közbenjárása jogezimén 15 korona 
erejéig megkönnyebbitette.

* Uj szaklap. A mi érdekeink czimen ha- 
vonkint kétszer megjelenő szaklapot indított 
a nagyváradi pinczéregylet Sarkadi József 
szerkesztősében. Az uj lap a pinezőrek érdekét 
szolgálja s első száma eleven, ügyes szerkesz­
tésben jelent meg. Előfizetési ára: 10 kor.

* Egy fegyencz kalandjai. Különös alak 
állított be a minap az igazságügyi minisztériumba. 
Durva daróczruhát, hatalmas tót szalmakalapot vi­
selt. A portástól alázatosan megkérdezte:

— Kitek alásan, hun lehet pan minisztert be- 
szilnyi?

A portás a legközelebbi irodahelyiségbe küldte 
be a szánalmas külsejű embert, aki illedelmesen 
köszönve, mondta:

— Csókolok kezeit, haza utaznyi akarnik, de 
Inem tudok utat.

A hivatalnok bosszúsan felelte:
— Mi közünk hozzá! Mit akar itt? Kicsoda 

maga ?

* A Kath. Legényegylet házszentelés! 
ünnepe. A Katholikus Legényegylet, ez az 
erősen izmosodó, áldásos intézmény czőljai- 
nak megfelelő tágas uj helyiségeket létesí­
tett a Teleky-utczai házában. A katholikus 
munkásifjak e kényelmes otthonának házszen­
telését ünnepies estőlylyel üli meg az egylet , 
julius 5-én. Az ünnepélyes házszentelés sor­
rendje a következő:

Délelőtt: 9 órakor: Ünnepi szent-mise a Szent 
László-templomban.

Délelőtt 11 órakor: Házszentelés és diszgyülés 
az egyleti helyiségben.

E diszgyülésre az érdeklődőket szívesen látja 
az egylet.

Délután: 5 órakor: Ünnepélyes tagfelvétel. í
1. Igazgatói beszéd, tartja Pálffy Béla igaz­

gató ur.
2. Hunyady-nyitány, előadja az egyleti ze­

nekar. j
3. Prológ, szavalja Kendrella János egy- j 

leti tag.
4. Népdalegyveleg, énekli az egylet dalár­

dája. !
5 Felolvasás, tartja Ováry Lajos választ- 

mányi tag.
6. Szerenád (Ocskay brigadérosból), előadja az ' 

egyleti zenekar.
7. Hajdan és most, felolvasás, tartja Faragó

János főrendező. I
8. Bob herczeg belépője, előadja az egyleti 

zenekar.
9. Alka mi szavalat, szavalja dr. Szolnok 

Jenő titkár.
10. Rákóczy-induló, énekli az egylet da­

lárdája.
Ezt követi a társasvacsora, utána táncz. — 

A zenét Dula Miklós zenekara szolgáltatja. Be- 
lépti-jegy az ünnepélyre: Személy-jegy 1 kor. 50 
fillér, család-jegy 3 korona. — A társas vacso­
rához 2 korona fél liter borral együtt. — Kik 
a társasvacsorához igényt tartanak, szíves­
kedjenek azt előre a rendezőségnek bejelen­
teni. Az ünnepélyre és társas vacsorához a je­
gyek előre válthatók az egylet helyiségében és a 
Szent László nyomdában.

* Aratás előtt. Egy-két alföldi várme­
gyében a munkás mozgalomnak ismét oly 
jelei mutatkoznak, melyekből arra lehet követ­
keztetni, hogy némely helyen a szerződött 
munkások a szerződések teljesítését megtagadva 
esetleg sztrájkolni fognak. Mint értesülünk a 
földművelésügyi miniszter megfelelő tartalék 
munkáscsapatok szervezésével megtette a kellő 
előintőzkedőseket arra, hogy a szerződésszegő 
munkások pótolhatók legyenek, s úgy az ara­
tás zavartalan lefolyása biztosittassék.

* Féltékenységből. Véres gyilkosság tör­
tént tegnapelőtt éjjel a torontálmegyei Ecska 
község határában. Marinkov Matkó mezőőrnek 
a feleségét meggyilkolva találták a mezőn. Az 
összedarabolt holttestet hajnalban találták a 
munkába haladó emberek. Ezek értesítették az 
elöljáróságot, mely a csendőrséggel együtt csak­
hamar megjelent a helyszínen és a gyilkosság 
részleteiről az alábbiakat derítette ki. A meg­
ölt asszony Marinkov Markóné volt, aki aznap 
este vacsorát vitt a férjének. Az asszonyról azt 
suttogták a faluban, hogy szeretőt tart. Meg­
hallotta ezt a férj is, aki többször meglepte az 
asszonyt, de semmi gyanúsat nem vett észre. 
Hanem a féltékenység folyton gyötörte. Teg­
napelőtt este, amikor a vacsorát vitte az urá­
nak, nemsokára vissza indult. A férjének fel­
tűnt, hogy olyan nagyon siet a felesége, nem 
tartóztatta, de távolról nyomon követte. A Bárki­
legelő mellett észrevette, hogy felesége egy férfival 
találkozott, akivel azután leült egy fa alá. Marinkov 
óvatosan megkerülte a szerelmeseket s mikor 
odaért, kétségtelenül meggyőződött az asszony 
hűtlenségéről. A csábitó férfi Petrilla Tódor, 
amint észrevette Marinkov közeledését, fel-

j ugrott és elmenekült. Az asszony azonban 
■ már nem tudott menekülni férje elől, aki az- 
; tán a hűtlen asszonyon állott bosszút. Baltájá- 
' val annyira összevagdalta az asszony fejét, 
. hogy alig lehetett ráösmerni. A gyilkosság el­

követése után Marinkov visszament a kunyhó­
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Orvosok szakiilése. A »Bharmegyei 
Orvos Gyógyszerészi- és Természettudományi- 
Egyl-t« folyó évi julius hó l én délután fél 6 
órakor a Szent Lá-z’ő (Püspök) fürdőbe i szak­
ülést tart. Tárgy sorozat: 1. Dr. Schiff Ernő: 
Jeleniés a Sztaroveszky gyrmekkórház eddigi 
működéséről. 2 dr. Schiff Ernő: Eszleletek a 
Sztaroveszky gyermekkórház beteganyaga köré­
ből. 3. Dr. Edelmann Menyhért: Pseudoepekö- 
vek. Kelt Nagyváradon, 1903. junius hő 24-én. 
Dr. Edelmann Menyhért egyleti titkár.

Az iparos ifjak gyűlése A »nagy­
váradi iparostul t ifjúságának önképző egylete 
választmánya ma, vasárnap d. u. 5 órakor, 
saját helyiségében (Szent László-lér Kovács-ház) 
rendkívüli vál. gyűlést, tart.

Kath. gazdakör. A kathohkus olvasó- 
és népkörök örvendetesen szaporodnak, ami a 
katholikus öntudat ébredésének a jele. A hiva­
talos lap majd mindenik száma hoz értesülést 
ilyen egyesületek keletkezéséről. Újabban a 
»Bánkeszi kathohkus gazdakör« alapszabályait 
jóváhagyta a miniszter.

— En a Verecska Andris vágyom az Illavá- 
rul. Engem keresnyeg zsandárok.

— Hű, az angyalát! Hát megszöktél? 
A tót jámborul tiltakozott az ellen.
— Nem megszöktem, sag eltévedtem.
Elbeszélte aztán, hogy egy sürü erdőben, ahol 

többedmagával, fegyörök felügyeletével fagallyat 
szedett, eltévedt s nem tudott hazatalálni Fegyencz- 
ruhában faluról-falura vándorolt, anélkül, hogy va­
lamelyik hatósági ember igazolásra szólította volna 
fel. Útközben kéregetett, s a szabad ég alatt, er­
dőben, bokor tövén aludt. Egy heti bolyongás után 
Budapestre ért és itt egy rendőr mondta neki, hogy 
menjen az igazságügyi minisztériumba ahol majd 
gondoskodnak róla. Az e tévedt fegyvenczet vas­
úton hazaszállították Illavára, miután kiderült, hogy 
igazat mondott.

x Felhívjuk olvasóink becses figyelmét 
Keeskeniéty István jóhirnévnek örvendő 
vendéglőjére, mely jó konyhájáért, tisztán- 
kezelt italaiért és előzékeny s pontos kiszolgá­
lásáért minden tekintetben elismerést érdemel.

x A szász cseh Svájcz, ezen természeti 
szépségeitől elragadó tája a földnek, az idén 
kényelmes és olcsó módon lesz megközelíthető, 
mert az Anssigban megtartandó iparkiállitás 
folytán különféle kéjvonatok — jelentékeny ár 
mérsékléssel — foxnak indíttatni. Aussig jelen­
tékeny iparáról nevezetes s főleg az európai 
államok legnagyobb gyárainak egyike emelte 
annak hírnevét. A Schicht-féle szappan- és 
gyertyagyár nemcsak az ó-, de az újvilágban 
is tért hódított gyártmányainak, mert ki nem 
ismerné a Schicht szappant ? Aki már Aussig- 
ban van, nem fogja elmulasztani a cseh-szász 
Svájcz ezen legszebb és legkeresettebb helyét 
meglátogatni.

x A n. é. közönség szives figyelmébe ajánl­
juk Ffllöp István jó hírnévnek örvendő ven­
déglőjét és szállodáját, úgyszintén * mai kor 
igényei szerint átalakított kerthelyiségét, mely 
az indóház mellett van. Jó és ízletes ételeiért, 
tisztán kezelt boraiért, úgyszintén pontos és 
előzékeny kiszolgálásáért minden oldalról elis­
merést érdemelt ki. Továbbá különös gondot 
fordít szállodájára, melynek szobáit egészen újon­
nan restauráltatta, a szobiárakat pedig tete­
mesen leszállította, hogy ez által is tanúbizony­
ságot adjon üzletének szolidságáról. Kerthelyi- 
ségében naponta egy jól szervezett czigány- * 
banda szóratkoztatja a m. t. vendégeket. 134. j

x Figyelmeztetés. Saját érdekében cse- j 
lekszik mindenki, ha a villamos berendezések- • 
ről a Nagyváradi Műszaki Villamos Válla- í 
lattól (Nagyváradi takarékpénztár-épület) költ- i 
ségvetést kér, mely a legalaposabban és telje- j 
sen díjmentesen állittatik ki a n. é. közön- j 
ségnek. Csillárok részletfizetésre is kaphatók. |

x Mindenkinek saját érdekében ajánl- I 
juk, hogy tekintsen szét az újonnan megnagyob­
bított Amerikai áruházban, Fő-ulcza (Bazár- , 
épület), a hol most remek nagy rőfös raktár 
i?t.t berendezve s annak kirakatai figyelmet 
érdemel.

x Tisztelettel hívjuk fel az olvasó közön­
ség szives figyelmét Mezey Dezső műlakatos 
és toronyórás lapunk mai számában közölt hir­
detésére.

' TÁNÜGY.
Iskolaszék! ülés. Nagyvárad város 

iskolaszéke junius 30 án, kedden délután 4 
órakor ülést tart a városházán. Ez alkalom­
mal azokat az ügyeket fogják letárgyalni, 
amelyek a múlt ülésről elmar-.dtak, mivel a 
tagok kevés számmal voltak jelen. Most az 
esetben is elintézik az ügyeket, ha a tagok az 
ut’.sitá ban megkívánt számmal nem jelenné­
nek meg.

Zeneoktatás a szinidőben. Zeneis­
kolánk igazgatósága intézkedett az iránt, hogy 
a zeneiskola mindazok részére, kik zenei kép­
zésükre az iskolai nagy szünidőt is felhasz­
nálni akarj ik, — m iit az előző években tör­
tént, — cieKély havi díj mellett a- jelen évben 
is r<-nde kezesre állj >n.

Ezen szünidei tanfolyam 2 hóra — julius 
ős augusztusra — terjed s czélja, hogy zeneis­
kolánk növendékei az addig tanult zeneis­
meretben erősödjenek s azok, kik a jövő tan­
évre mint kezdők beiratkozni szándékoznak, 
a szünidői jól felhasználva a kezdet nehézsé­
geit leküzdhessék s reájuk nézve a jövő tanév 
minél eredményesebb legyen.

Mint az egész tanévi, úgy e szünidei tan­
folyamon is a növendékek 3—5 tanulóból álló 
csoportokra osztva hetenkint 3-szór részesül­
nek oktatásban.

Havi díj: érek, hegedű és gordonka tan­
szakon 4 kor., fúvó hangszer tanszakon 5 kor. 
czimbalom és zongora tanszakon 6 korona.

Midőn az igazgatóság ezen intézkedéseiről 
a t. s'/ü'őket értesíteni szerencsém van, tiszte­
lettel kérem, hogy amennyiben gyermekeiket a 
szünidei tanfolyamra beíratni óhajtják, az iránt 
aluiirottat, esetleg a zeneiskolánál működő ta­
nár: Hegedűs (H. rncsirek) István és Mazalik 
József urakat (Teleky-u'cza 12. sz. Janky ház) 
értesíteni méltóztassanak. Minden egyébb felvi­
lágosítással alulírott készséggel szolgál. Réz 
Mihály igazgató.

Zenevizsga. A zenekedvelők egyesülete 
által létesített és fenntartott nyilvános zeneis­
kola évzáró vizsgálatai tegnap és tegnapelőtt a 
szülék élénk érdeklődése mellett tartattak meg. 
A vizsgálatokat, mely a növendékek alapos 
képzéséről s az iskolánál működő kiválóan 
képzett tanárok buzgalmáról tanúskodik, az 
iskola felü yelő bizottságának nesztora, a sok 
oldalú ztneismereltel bitó Maróczy János, mint 
elnök vezette. A vizsgálatok befejezése után 
bőven kijutó't az elismerésből Hegedűs István 

I és Mazalik József tanároknak s a felmutatott 
I eredmény csak fokozza a közönség bizalmát a 
• zeneiskola iránt.

EGYESÜLETEK.

A régészeti egylet közgyűlése.
Az érdeklődők becses figyelmébe ajánljak 

a régészeti egylet érdekesnek Ígérkező köz­
gyűlését, mely a muzeum-őpület dísztermében 
fog megtartatni s melynek kezdete ma dél­
utáni öt órára van kitűzve. Az elnökség 
Qiyan nagyszámú meghívót küldött széjjel, de 
ha tévedésből valaki az érdeklődök közül nem 
kapott volna, azt és az egész t. közönséget 
tisztelettel meghívja ez utón is az elnökség.

A as értesítők kiosztása.

A váraljai kö/s. el. fiúiskolában az érte­
sítők, bizonyítványok, jutalmak és jutalomdijak 
junius 29-én, d. e. 11 órakor osztatnak ki ün­
nepélyesen, mely körülményre ez utón is fel­
hívom a szülők és tanulók figyelmét. Nagy­
várad, 1903. junius 27. Mártonfíy Zoltán' 
igazgató.

A községi polgári fiúiskola értesí­
tője. A polgári fiúiskola múlt tanévi működé­
séről érdekes képet ad a Vinkler Lajos igaz­
gató szerkesztésében megjeleni értesítő. Tanul­
ságos statisztika számol be a tat ülőkről és a 
tananyag feldolgozásáról. Az iskolai év törté­
netét Vinkler Lajos igazgató ismerteti. Az 
értesítő elején pedig Oá Dezső figyelemre méltó 
reformokat sürget a testi nevelés érdekében.

IPARÜGYEK.

Elöljáróság! Ülés.

Az ipartestület elöljárósága junius hó 25-én 
tartotta rendes havi ülését a testület hivatalá­
ban, melyen megjelentek: Bertsey György elnök, 
Andriska Károly alelnök, Bodnár János, Czeg- 
lédy Jeremiás, Ehrlich Mór, Fodor Lajos, Gö­
dény Sándor, Grünberger Adolf, Juhász Bene­
dek, Kadlecsik Samu, Köblös Ferencz, Lévai 
Márton, Milibák József, Molnár János, Oláh La­
jos, Peller Ferencz, Puskás Lajos, Sinka László, 
Stágl Kálmán, Széles Lajos, Tátray Sándor, 
Urán Mihály elöljárók, Voszka Ferencz, Lebo- 
vics Miksa póttagok, ifj. Cser János számvevő, 
Iványi István pénz'árnok, Jankovich János fő­
jegyző.

A május havi ülés jegyzőkönyvének és az 
ügyforgalmat ösmertetö elnöki jelentés felolva­
sása után a május havi pénztári forgalomról 
beterjesztett jelentés vétetett tudomásul. A be­
vétel 2980 korona 54 fillér, ápril havi marad­
vány 865 korona 26 fillér, összesen 3845 kor. 
84 fillér, a kiadás 1790 korona 12 fillér, pénz 
téri maradvány 2055 kor. 68 fillér volt.

A házfelügyelő-bizottság javaslatára a men- 
háznál többrendü épületjavitások lettek el­
rendelve.

Az iparos tanonczmunkakiállitásra 208 
tanoncz állított ki általuk készített ipari mun­
kákat, 80 kiállító lett pénzbeli jutalomra ér­
demesítve és dicsérő oklevéllel kitüntetve, 
ezenkívül 86 dicsérő oklevelet nyert, kiosz- 
tatolt 462 korona, a volt kovács és kerék- 

i gyártó segédek egyletének alapjából 20 korona 
kovács és bognár tanulóknak. Az eredmény 
nem eléggé kielégítő, de tekintettel a mai 
ipari viszonyokra, bérmozgalmak, a tanonezok 
szokatlan nagy kímélésére csakjtürhetönek mond­
ható.

Előterjesztetett a debreczeni ipartestület 
felhívása, az augusztus hő 15-től szeptember 
5-ig ottan megtartandó országos czipész ipari 
munka és gépek kiállításában való részvé­
telre és megtekintésére. A részvételre a kebel­
beli szakiparosok felszőlittatni határoztattak, a 
szakosztály részére utazási költség czimen 80 
korona lett megszavazva, a nagyérdemű kö­
zönséghez pedig felhívás intézendő, hogy a ki­
állítandó tárgyakat a helybeli iparosoknál elő­
zetesen megrendelni szíveskednének, ily mó­
don kitűnő czipészmunkák olcsón lesznek be­
szerezhetők.

A budapesti m. kir. technológiai muzem 
felhívása muzeum helyiségeiben megnyílt ál­
landó jellegű gépkiállítás megtekintésére.

A vasárnapi muukasaüuel tárgyában ki­
bocsátott m. kir. kereskedelemügyi miniszteri 
rendelet.

' Egy szegénysorán, munkaképtelen iparosnak
10 kor. havi segély;

5 a szabó szabászati tanfolyam költségére
t 20 kor. 97 fill;

tizenkét rendű számlára 298 kor. 6 fii*, 
lett kiutalva.
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Orsi* c»ÍpéB»klAHitós Debrecenben

A folyó év augusztus hó 15 tői szeptember 
hó 5-ig Debreczenben megtartandó országos 
c ipész munkak'álli'áson képv;selve lesznek a 
hazai czipész ipar mindennemű munkái. Óhaj­
tandó volna, hojy a nagyváradi szakiparosok 
számarányok szerint mint kiállítók résztvenné- 
nek de az ösmert tartós iparpangás sok szak­
képzett iparost tisztán anyagi okoknál fogva 
akadályoz e részvételben.

Osmeretes Nagyvárad város nagyérdemű 
közönségének az iparpártolás iránti áldozat­
készsége és jóakarata támogatása, a mi jelen 
esetben hasznos áldozat által volna megvaló­
sítható az által, ha rendes s ösmert czipész 
iparosoknál, kik részükre eddig is dolgoztak 
külön megrendeléseket előzetesen megtenni szí­
veskednének, mert kettős érdek kötelezné az 
iparost a kiváló és jutányos munka elkészíté­
sére, ha az megrendelésre készölt; mindenki 
törekedni fog, hogy a kiállítandó munka a csín 
a tartósság és a jutányosságnak megfelelően 
méltó tárgyát képezne a kiállításnak.

Felkérjük a nagyérdemű közönséget, mi­
szerint az iparosság, a kiállítás, úgy a saját 
érdekükben, — megrendeléseket tenni szíves­
kedjenek. Nagyvárad, 1903. junius 28. Bertsey 
György ipartestületi elnök, Jankovich János 
ipartestületi főjegyző.

I

MULATSÁG.

A kereskedő ifjak tfaesmulats&ga.

A nagyváradi kereskedő ifjak Baross-asz- 
ialtársasága által julius hó 5-ére tervezett 
zártkörű nyári mulatság iránt már is általános 
az érdeklődés városszerte nemcsak a kereske­
dők, hanem az intelligens osztály és a tisztikar 
körében is. Nem is csoda. A rendezőség lelkes 
gárdája minden követ megmozgat, fáradságot 
nem ismer, időt nem kiméi, csakhogy tervezett 
mulatsága mennél fényesebben sikerüljön. A 
meghívókat úgy helybe, mint vidékre már ki­
bocsátották, számszerint ezeren felöl.

A kibocsátott meghívók tekintélyes számán 
kívül kezeskedik még a mulatság sikeréért a 
rendezőség nagyszámú serege ős a vigalmi bi­
zottság tagjainak agilitása és lankadatlan ögy- 
buzgósága. A mulatságon a talp alá valót Hamza 
Miska kitűnő bandája fogja huzni világos vir- 
radtig. Azokat, kik elnézésből vagy tévedésből ez- 
ideig meghívót nem kaptak és igényt tarta­
nak reá, ez utón kéri a rendezőség, sziveskid- 
jenek teljes czimöket akár Beczkay Lajos, 
akár Wurst József czégek üzletében, hova- 
hamar közölni.

A kibocsátott meghívó a következő:
A nagyváradi kereskedő ifjak »Baross- 

asztaltársasága« 1903. julius hó 5-én a »Sport- 
tér« összes helyiségeiben, az alakulandó nagy- 
váradi kereskedelmi alkalmazottak egyesületének 
alapja javára nyári tánczmulatságot rendez. 
A tánczvigalom kezdete 8 órakor. Belépő-dij 
személyenként 2 kor., családjegy 5 kor. Felül 
fizetéseket köszönettel fogad és hirlapilag nyug­
táz a rendezőség. Jegyek előre válthatók: 
Beczkay L., Glticksmann A , Czillér I., Kiss K., 
Csordás Testvérek, Szabó Testvérek és Leipmk 
Mihály urak üzletében.

Az iparos ifjak dalkörének tánc«- 
vigalma. A nagyváradi ipartestület ifjúságá­
nak önképző egylete dalköre 1903 julius hó 
19 én Karger Sándor Hegyaljához czimzett 
nyári mulatójában dal, szavalat, monolog és 
egyébb mulattató dolgok előadása keretében, 
házias jellegű zártkörű nyári tánczvigalmat 
rendez. Az est sikere érdekében a nagyszámú 
rendezőség élén Nagy János tb. d. kör elnök, 
Oláh Sándor dalkör elnök és Kelch Róbert 
d. kör jegyző, nagyban buzgólkodnak. Az es­
télyre mely ennél fogva igen sikerültnek Ígér­
kezik, már legközelebb szétküldik a meg- 
hivókatt.

Igazságszolgííl tatás.
Találkozás a börtönben.

— Takács Zoltán édes anyja. — ,

lakács Zoltán, az a reményekre jogosító 
szereplő fiatal ember, a ki a bűn *
gyalázat, a megvetés fertőjébe sülyedt, két hét 
óta a szegedi csillag börtön lakója. Megtört, 
megalázkodott, bt teg ember, a ki hét évi hosszú 
raboskodásából alig tér vissza az életbe, a 
börtön sorvasztó levegőjében megfogamzott vé­
rében a tuberkulózis.

A megtöri vezeklő ember amióla ^a Csii- 
lagbörtön lakója, egyetlen kéréss»l fordult a 
felügyelőséghez:

Az édes anyját óhajtotta látni.
A börlönigazgatóság levélben továbbította 

Takács Zoltán kérését anyjához, aki megjelent 
a fia czellájában. r ?

A találkozásnál csak egy börtönőr volt > 
jelen. Az anya és fia szó nélkül, sírva bo­
rultak egymás nyakába, amikor aztán űrré 
lettek az érzéseik fölött, megindult a köicsö- > 
nős kérdezősködés. Takács Zoltán vigasztalta 
az anyját, de nem hallgatta el, hogy nem 
sok reménye van már ahoz, hogy valaha ki- , 
szabaduljon. ,

— Nem sokáig fog már miattam szégyen- ; 
kezni és szenvedni édes anyám. Nagyot bot­
lottam, de borzasztó kálváriára kerültem miatta 
és úgy érzem, hogy ez a kálvária már , 
VÖ8 Aztán az anyja hogylétéről tudakozódott. 
Nem igen kellett felelnie a szegény öreg asz- 1 
szonynak, mert minden baja, szerencsétlensége ; 
oda van írva az arczára. Az élet irta oda a i 
legborzasztóbb betűkkel, a szenvedés baráz- 
dáívft 1

Mégis elmondta Takács Zoltán anyja, hogy 
amióta nem hallott felőle a fia, tökéletesen . 
letörték odahaza, úgy, hogy most is mások jó- i 
sága adta össze az útiköltséget, de visszafelé , 
már egy krajczárja sem maradt. A szomorú ' 
találkozás után Takád Zoltán anyja Kocor 
János b. főkapitányhoz ment, ahol elpana­
szolta helyzetét és azt is, hogy két nap óta 
alig volt falat a szájában. A szegény asszony 
ennivalót kért és annyi pénzt, hogy hazautaz- ’. 
hasson. A h. főkapitány közbenjárására kapott i 
is ebédet Takácsoé, a hazautazás azonban 
már csak »tolonczlevöllel« történhetik, mert a 
városnak nincsen arravaló alapja, hogy úti­
költségeket utalványozhasson.

TÁVIRATOK.
Az uj kabinet programija. i

Bécs, junius 27. (Saját tud. távir.) 
Holnap a távozó és az uj miniszterek 
kihallgatásra hivatalosak a királynál. Az ; 
uj kabinet fél 10-kor teszi le az esküt a i 
király kezébe. '

Hétfőn már bemutatkozik az uj mi­
nisztérium, a képviselő és a főrendiházban.

Csáky Albin gróf hétfőn, Apponyi 
Albert gróf kedden érkezik vissza a fő­
városba.

A Fremdenblatt értesülése szerint r ------ ,. ---------o---------
kabinet lényegében teljesen a régi ál- | királyunk, Vilmos német császár, az orosz 
lásponton marad. Az első miniszterta- > „ --------- . „
nácsot Bécsből visszajövet útközben tart- s negró fejedelme táviratilag üdvözölték, 
ják. Megállapodás szerint a katonai ?
javaslatokat visszavonják: s első sorban ‘ 
az indemnitást veszik tárgyalás alá s re- j 
mélhetőleg 4 nap alatt letárgyalják. j

Az indemniti után az ujonczjutalé- ;
kot szavazzák meg, a kiegyezésre vonat-j amelyben az állott, hogy vigyázzon, mert az 
kozólag pedig úgy intézkedik a kormány, breuovies fkrtiak k..k.|ik a gyilkosok meg- 

hogy mig a Ház a költségvetést tár- 
gyalja, a kiegyezési bizottság előkészít- j 
heti a kiegyezési javaslatokat. A kiegye- ( 
zésre a bán teljesen elfogadta Széli 
Kálmán álláspontját s Ausztriához való

táv.)
meg-

ál-

viszonyunkat igyekszik fenntartani. Hor­
vátországgal szemben sem változnak vi­
szonyaink, csupán a bán személye cse­
rélődik meg. Ellenben máris nagy elé- 
gületlenségel kelt Tomasics horvát mi­
nisztersége egyik közelmúltban elmon­
dott beszéde alapján, melyben azt mondta. 
Magyarország csak akkor reflektálhat 
önálló hadseregre, ha 19 millió magyar 
lakója lesz.

A bán zsidó?
Budapest, junius 27. (Saj. tud. távir.) 

A »Magyar Szó« írja, hogy Khuen-Hé­
derváry egy veronai zsidó családból 
származik.

Khuen-Héderváry a királynál.
Bécs, junius 27. (Saját tud. távir.) 

A bán egy órahosszat referált a király­
nak az uj kabinetről és a helyzetről. U 
felsége részletesen informáltatta magát a 
kabinet legközelebbi munkatervéről

Legyilkolt szerb képviselő.
Belgrád. junius 27. (Saj. tud. 

Nikolics Nikitát, a kupstina tagját 
gyilkolták. Politikai összeesküvés 
dozata.

Fejérváry mandátuma.
Budapest, junius 27. (Saját tud. táv.) 

Fejérváry báró temesvári mandátumát 
vagy a bán, vagy az uj honvédelmi mi­
niszter kapja.

Az uj kabinet kinevezése
Budapest, junius 27. (Saját tud. táv.) 

A hivatalos lap holnapi száma közli az 
uj kabi et tagjainak kinevezését, egy­
szersmind meleghangú királyi kézirat 
mond köszönetét a távozó miniszterek­
nek: Széli Kálmánnak, Széchenyi grófnak 
és Fejérváry bárónak.

Az osztrák honvédelmi miniszter 
marad.

Bécs, junius 27. (Saját tud. távir.) 
Welsersheimb osztrák honvédelmi minisz-

i tért sikerült maradásra bírni. Lemondását 
i visszavonta.

A tisztviselők fizetésrendezése
Budapest, junius 27. (Saj. tud. táv.) 

Az uj kormány még a szünet előtt le­
tárgyaltat™ óhajtja a költségvetést, a be­
ruházási és a fizetésrendezésről szóló­
javaslatokat.

Péter
Belgrád, jun. 27. (Saját tud. táv.) 

a í Péter királyt trónfoglalása alkalmából

; czár, a román király és Nikita Monte-

király üdvözlése.

trónfoglalása alkalmából

Szerbiai állapotok.
Loudon, jun. 27. Belgrádból érkezett 

jelentés szerint a király, Karagyorgyevics Pé­
ter, mindjárt bevonulása napján levelet kapott, 

büntetését. Ha a büntetés elmaradna, reszkes­
senek a vérboszutól, amely megtalálja útját.

Belgrád, jun. 27. Masin ezredes, aki 
jelenleg a kabinet tagja, tudvalevőleg elakarta 
hagyni állását, de a király parancsára mégis 
megtartotta.



1903. junius 28. TIS® * ST I) ? 147. »• ) 7

Bécs, jun. 27. Krisztics Koszté a bécsi 
szerb követ Goluchovszkynak tegnap adta át 
az uj szerb király trónraléptéről szóló jegyzé­
ket. Goluchovszky ez alkalommal annak a re­
ményének adott kifejezést, hogy a többi nagy­
hatalom sem fog semmiféle nehézséget és 
akadályt okozni az uj királynak.

Belgrád, jun. 27. Sándor király holt­
testének exhumálása a jövő héten lesz. A ki­
rály holttestét a családi sírboltba fogják elhe­
lyezni. A holttest áthelyezését — Péter király 
parancsára katonai pompával fogják véghez 
vinni.

Belgrád, jun. 27. Tegnap és tegnapelőtt 
14 politikai foglyot bocsátottak szabadon. A 
napokban még több szabadon bocsátás vár­
ható. (M. T. I.)

NYILTTER

MERTZ NÁNDOR» 
fűszer.- csemege és borkereskedése, 

nagyvárad, Köözs-utcza Mertz-ház.
Telefon: 448, szám

Spanyolmegy,
óriási, naponta friss.

Egy próba megrendelés elegendő, hogy 
mindenki meggyőződjön az alább jelzett Kávé­
fajok ____
zzz kiváló minőségéről.----
Cuba kávé, finom, kilója 1 frt. 60 kr 
Ceylon-Cuba, finom, » 2 frt. — kr
Cuba kávé extra finom, » 2 frt. 40 kr

Minden kiló Kávéhoz egy 
Kiló Czukor, ajándékul. ""WRl

Tisztán kezelt, természetes, Ma- 
gyarádi fehér, és ménesi vörös 

-»•B O R O K, «- 
a legjobb minőségben.
Cognac-, Rum-, Likőrök, Szilva- és 

Seprő-Pálinka nagyraktár.
Jf Jéflbc-hiitött SÖB, 39 

egy nagy üveg. . . ._ . . ■ 13 kr. 
egy nagy üveg kőbányát . . . 1O kr.

Kosarak, gyümölcsszállitáshoz a legol­
csóbb árban.
DENATURÁLT-SZESZ eladás.

Mindennemű fűszer-áruk, a legjobb 
minőségben, mérsékelt árak mellett.

Tisztelettel

Mertz Nándor utóda

Országit Sándor 
zongoragyára 

«.-Palota. (Budapest mellett).
Alapittatott 1801-ben 

Ajánlja a mai kor igényeinek mindenben 
megfelelő 

uj orgonáit 
Elvállal javításokat a legjutányosabb 

árak mellett.

jsy. Kisebb orgonák raktáron !-w
211 Árjegyzéket kívánatra küldök.

Kecskeméty István 
étterme és sörcsarnoka, 

Nagyvárad, Lukács fiyörgy-utcza sarkán.
Naponta frissen csapolt márcziusi sör. 

,315 Saját termésű, tisztán kezeit 
HEGYI BOROK. 
Társas-ebédek, vacsorák vagy lakomák 

' étlap szerint vagy megállapított árak mellett 
elfogadtatnak.

AUOXXENSEK 
elfogadtatnak mMkelt árak mellett.

i Egyben van szerencsém a vidéki utazó kö- 
' zönség szives figyelmét felhívni, hogy

vendég-szobáimat
újonnan berendeztem és tisztántartására 

különös gondot fordítok, úgyszintén
— szállőhely —
s olcsó ár mellett szives rendelkezésre áll.

Szabott árak!

China-ezüst
gyári raktár
—■——■—■——

Nagyvárad, Bémer-tér.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát I 
u. m. étszerek, asztaltentékek ; 
gyertya- és karos gyertyatarlók 
álló villany-lámpák, tálczák, asz- , 
tál- és gyümölcsállványok, disz- < 
tárgyak a legújabb művészies ki­
vitelben. Patina, Dóré és oxyd nász- í ------ ------------- ------------- ——----------- i 
ajándékok, verseny- és jubileumra 
alkalmi tárgyak stb. Vendéglő- 
szálloda- és kávéházberendezések i 
a legszolidabb kivitelben. ——— | 
Chinai és valódi ezüsthöz igen ------------------------- I 
alkalmas a chinai ezüst gyári rak­
tár ezüst fémtisztiló pora és ezüst 

70 fémtisztitó-vize. --------------—-----  t

Szabott gyűri árak!-------- =
..—- En gros, en detail!

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Ooo regény csarnok. !°qo

Sorsjáték.
Regény

Irta: Stella (Szőke Berta) 21.

i Annyi barátunk volt ezelőtt, házunk mindenki 
i előtt nyitva állt ős szívesen is kerestek fel bennün­

ket most úgy vagyunk, mintha teljesen idege­
nek között élnénk. Mi természetesen nem ke­
ressük senki társaságát, de minket sem k< rés 
senki. Istenem, ón azt vélném, ilyenkor a baj­
ban a szerencsétlenségben kellene az emberek- 
nek’azoknak >a jó barátoknak« részvétükkel 
igaz barátságukkal enyhíteni fájdaimui kát. do 

csak ilyenkor tudjuk meg, vájjon vannak-e 
igaz barátaink. Én megtudtam. Irma, akiről 
annyit írtam önnek, egyetlen egyszer sem lá­
togatott meg, pedig mint vágyódtam utána. 
Ez végtelenül fáj, ezt nem tudom elfelejteni ta­
lán soha. A régi jó időkből — ezt a kifejezést 
csak szokásból használom, mert nekem semmi 
okom nincs azt visszasírni, — csupán a köny­
veim maradtak meg, no és Ön. (Bocsánat tíz 
osztályozásért, de a könyveimet nagyon sokra 
becsülöm.) Hanem elég is már, Isten önnel«

Hogy Márta az emberekben! bizalmát tel­
jesen el nem vesztette azt valósággal Láposr- 
nak köszönheti. A fiatal ember oly szépen vi­
selkedett velők szemben, annyi részvétel tanú­
sított irántuk! És a leány úgy örült enn>>k, 
maga sem tudta miért, Több érdek köti őt 
hozzá, mint más idegenhez, kérdezte gyakorta 
önmagától. A felelet mindig ugyanaz volt, öt 
tosznak, nemtelennek tudni, fájna végtelenül. 
Logy miért fájna épen az ő rosszasága, nem 
tudta. De nem is gondolkodott fölötte.

Márta semmi fájdalmat nem érzett, mikor 
el kellett hagynia azt a szép házat, hova gyer­
mekkora boldog emlékei kötötték, mindig azt 
tartotta, a boldogság nincs helyhez kötve, azért 
nem is tudta érteni szülei kétségbeesését. Ha­
nem az Irma viselkedése rosszul esett neki na­
gyon. Egy olyan jó barátnőnek, legalább szerinte, 
épen most kellett volna őt barátsága, igaz 
vonzalma — melyről a jólét napjaiban napon­
ként meggyőzte, vagy legalább meggyőzni igye­
kezett — jeleivel körülvenni. Erről sokat be­
szélt szüleivel is, a kik nem csodálkoztak ezen.

i Miért legyen ő más mint, a többi — mondta 
egy alkalommal ismét anyja — midőn a zöld- 
ernyős lámpától bevilágított kis ebédlőben 
együtt ültek.

— Hidd el, ha Láposi úgy tudna a körül­
ményeinkről — jegyezte meg az anya — mint 
Irma, nem írna olyan szertetre méltó leveleket. 
Az a sokat hangoztatott barátság azonnal ki-
hülne.

— No, ebben csalódol anyám, mert mint­
egy 3—4 hét előtt megírtam Láposinak 
mindent.

A szülők jelentős pillantást váltottak, az 
apa nem álhatta meg sző nélkül.

— No ezt nem is képzeltem, mondta. Áb­
rándozni kezdett újra, régi’időóta először. Lelki 
szemei előtt megjelent a jövő, boldogabb 
örörömteljesebb alakban, mint aminőt a jelen 
mutatott. Leányát az ifjú karján látta, mint 
szerető és szeretett hitvest, körülöttük . . . .

A nő zavarta ki ábrándvilágából. Láposi 
más — vette fel a szót — ő nem ismerte a 
mi viszonyainkat, itteni állásunkat, ő szórakozni, 
vagyis inkább tanulni akar s mit törődik vele, 
ha az, aki által tanulhat, gazdag-e vagy sze­
gény ?

Vajdát kellemetlenül érintette e kijelentés, 
melyben végre is sok valószínűség volt s ennek, 
mivel Márta a másik szobába ment, kifejezést 
is adott.

— Ugyan kérlek, hagyj fel ábrándjaiddal, 
az élet már megtaníthatott volna, komolyabb 
lehetnél már kissé, te mindent készpénznek 
veszesz — mondta szemrehányóan a nő.

(Folyt. köv.J

KÖZGAZDASÁG.

Határidők.
Budapest, junius 27.

Búza októberre — — — — — — — 7.86
Búza áprilisra — — — — — — — 7.B8
Tengeri — — — — — 6.26
Rozs oki. — — — — — — — — 6.80
Zab ápr. — — — — — — — — 6.90
Káposzta, repcze, aug. — — — — — 11.90

Értéktőzsde
Budapest, junius 27.

Osztrák hitel — — — — — — 688.50
Magyar hitel — — — — — — — 749.50
Allamvasut — — — — — — — 694.—
Rimamurányi — — — — — — — 488.—
Magyar jelzálog — — — — — — 585.25
Salgótarjáni — — — — — — — —•—
Wagon-kölcsön — — — — — — —•—

Hivatalos árfolyamok
a budapesti áru- és értéktőzsdén 1902. junius 26-én.

Magyar aranyjáradék 4 — — — — — 120.50
Magyar koronajáradék — — — — — — ‘ 91.25
Magyar vasúti kői sön aranyban 4,/’<Vo — — —
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TISZÁNTÚL (147. sz.)

1903. junius 28.

Magyarvasuti kölcsön ezüstben 2'/0< , — -
Magyar keleti vasúti államkötvény 1876-ból - 
Magyar föMtehermentesitési kötvény 4"<> 
Italmérési jog megváltási kötvény — — - 
Horváth szlavonföldtehermentési kötvény — - 
Magyar nyeremény-sorsjegy-kölcsön — — -
Tiszaszabályozás és szegedi sorsjcgyek-kölcsön 
Osztrák járadék papírban — — — — -
Osztrák járadék papírban — — — — -
Osztrák járadék aranyban — — — — -
Osztrák korona járadék — — — — -
Osztrák államsorsjegyek — — — - -
Osztrák magyar bank részvény — — — -
Magyar hitelbankrészvény — — —• — -
Osztrák hitelintézet részvény — — — -
Pátisi vista — — — — — —
29 frankos arany (Napoleon’dór) — — -
Németbirodalmi márka — — — — -
Londoni vista — — — — — —
20 márkás arany — — — — — — -

98.75

99.25 
199.— 
156.— 
100-

99 80 
120.75 
100.75 
153.—

16.80 
733.— 
671.75

95.25 
19.06 

117.32 
239 40

28.45

A SEerkowtéaért (a lel As:

Dr. VUCSKICS GYULA

Telefon: 51- — Fennáll: 36 év óta.

Gazdálkodók figyelmébeT
Mindenféle

ZSÁKOK
vízhatlan ponyvák,

kitűnő

gépolajok, 
tovotte gépkenőcs, kocsi-kenőcs, gép­
szíj, tisztitó kócz, kender-kötél, tömlő, 

rostáló- és repcze-ponyva 
legolcsóbbjgyári árban,
325. kapható

HELFT JÓZSEF-nél
»Zöldfa« szállóval szemben.

Zsák- és ponyva kölcsönző Intézet

147—1903. Hagy. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. közjegyző ezennel köz­

hírré teszem, hogy a néhai Zajnai János 
prépost kanonok hagyatékához tartozó 
különféle ingóságok, úgymint: értékpapí­
rok, bútorok, felszerelési tárgyak, tűzifa, 
és mintegy 130 hektoliter bor, a lolyó 
évi julius hó 7-ik napján, kedden dél­
előtt 9 órakor, Nagyváradon Káptalan-sor 
19. számú házban megtartandó nyilvános 
árverésen fognak eladatni. Vevő a vétel­
árat leütéskor készpénzzel kifizetni, s a 
megvásárolt tárgyakat azonnal elszállit- 
tatni köteles.

Nagy-Váradon, 1903. junius hó 25-én.

Mezey Mihály,
kir. közjegyző.

imyiíRvi
187®?..

383.

812 A

„Nagyváradi hitelbank részvénytársaság“ 
működését Kossuth Lajos utcza 10. 

sz. a. megkezdte.

Üzletköre:
Betétek kamatozás végetti elfogadása 

könyvecskékre és folyó számlára, mely előbbi 
után 5°/0 kamatot fizet, adó levonás nélkül.

Váltók leszámítolása.
Előlegek értékpapírokra és áru­

készletre.
Jelzálogkölcsön nyújtása házakra 

és földekre.
Értékpapírok vétele és eladása.
Szelvények és kisorsolt érték­

papírok beváltása.
Hivatalos órák: d. e. 9—12-ig, d. u. 

3—5-ig.
Az Igazgatóság.

Egy házból sem hiányozhatok!

Iskolák és intézetek nem nélkülözhetik
Föltűnő találmány.

-w—-r -r r ’

Első nagyváradi zálogház.
nagyvárad, KOSSUTH-UTCZA, a „Sas száHoda“ kapujával szemben.

szabadalmazott árnyékszék

• mindenütt alkalmazható,
nem kell hozzá vízvezeték.

Pneumatikusan zár.

. Szagtalan. Tiszta.
Csinos. Olcsó.

' Fölöslegessé teszi a vízvezetékkel ellátott, 
i drága angol klozetteket; sőt azoknál 
I jobb is, mert viz nem kell hozzá, s igy 
i a befagyás és a ház alapfalainak átned- 
? vesitése ki van zárva.
t Bárkinekliázhozkfildjfikmegtekintésre.

Pénzkölcsön 8-ra.
Értékpapírokra és sorsjegyekre 8.-ra a legmagasabb előleget ad.

Már zálogban levő sorsjegyeket, vagy értékpapírokat kiváltunk 
és olcsóbb kamatra magasabb kölcsönt adunk és kívá­

natra napi árfolyamban azokat meg is vesszük.
Mindennemű ékszerekre, ipari és árnczikkekre a legkisebb összegtől 

a legmagasabbig legszolidabb feltételek mellett nyújt kölcsönt.
Visszafizetéseket a legkisebb részlettörlesztések mellett elfogadunk; 

úgyszintén vidéki megbízásokat is elfogadunk s azokat pontosan elintézzük.

Értékpapírok, sorsjegyek és ékszerek nagy tételeinél 
a legmesszebb menő kedvezmény biztosittatik.

Mindennemű ékszerek, arany lánczok, arany órák, (különlegességek) 
gyűrűk s az ékszer szakba vágó mindenféle czikkek legolcsóbb bevásárlási 
forrása.

Discrét kölcsön ügyletek elintézésére a kapu alatti külön bejáratnál 
külön terem áll rendelkezésre.

273. Tisztelettel:

ELSŐ NAGYVÁRADI ZÁLOGHÁZ TULAJDONOSA:

KLEIN M. és FIA,
Nagyvárad. Kossuth-ufcza, „Sas szálloda“ 

kapujával szemben, földszinti helyiség.

| Egyedül kaphatók:

| Rosenthal és Ehrlich
érczárugyárában
Nagyváradon,

Szacsvay-utcza, saját ház
Alapítva 1847-ben

Hazai ipar!

utor
Modern lakásberendezések, valamint 

egyes bútordarabok gyári írbm

REISZ és PORJESZ 
butorgyárosoknál, 296

Nagyvárad, Zöldfa-utcza elején.
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s Hirdetmény Első nagyváradi gyári festékraktár!
A m. kir. nagyváradi honvéd hadap­

ródiskolában folyó évi julius lió 9-én 
megtartandó sáróilnnepély alkalmával 
— körülbelül 800 egyén látandó el étel­
lel, itallal, — melyre ezennel pályázat 
hirdettelik.

Bővebb felvilágosítása hadapródiskola 
gazdászatkezelő tisztjétől nyerhető na­
ponkint délelőtt 10—12 és d. u. 4—6 
óra között.

830 Iskolaparancsnokság

Telefon 441. Telefon 441 íííi

t ■

1»

GALLOVITS I.
NAGYVÁRAD, Nagy-Teleky-utcza 532. sz

saját ház.

Legolcsóbb festékáru bevásárlási forrás
Ajánl

száraz és olajbatört festékeket, 
I»■■■■!■■ fimisz, bútor és kocsi-lackot. ———-

A várad-velenczei volt Weinberger- 
féle gyárhelyiségben

2 magtár
azonnal bérbevehetö.
Értekezhetni lehet a Nagyváradi Takarék 

pénztárnál. 307.
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Bronzok, szobafestő és mázoló ecsetek és meszelők g|
nagy raktára. 272

Különösen nagy raktár szoba-padló lackokban.
A legújabb találmányu LINÓLEUM padló fénymázt van szerencsém a |g 
ni. t. közönség b. figyelmébe ajánlani, mely igen gyors száradásánál, fényes­

ségénél és tartósságánál fogva minden más padló-lackot fölülmúl iái:

%

40 év óta fennálló saját asztalos- és kárpitos-műhely.
Nem gyári, de kizárólag az ország és a külföld elsőrendű műhelyeiből beszerzett fa- és vasbutorok, valamint kArpi- 

tozott berendezések nagy választékú raktára

um WALLERSTEIN FERENCZ
Zöldfa-U. 34. SZ. _ . . , , Erber helyiségben.... - —r bútor nagykereskedése. —-

1901. májustól áthelyeztetett Zöldfa-u. 34. sz. Sorház-sikátorral szemben.
Elegáns háló, ebédlő, úri szoba és szalon berendezések minden kivitelben, stylszerü szilárd, első minőségű anyagból.

Szőnyegek és bútorszövetek nagy választékban. | Kárpitozott bútoraim saját műhelyemben készülnek.
Lakások kárpitozását, vagyis tapétirozását elvállalom.

Legjobb gyártmányú zongorák, pianinok és tüzmentes vas- és pénzszekrények 
------ ------- ~ kaphatók. —

Telefonszám 318. Telefonszám 318.

Olcsó és szakszerű

VILLAMOS berendezéseket, 
motor- és szellőztető szereléseket 

elvállal a

.. NAGYVÁRADI-- 
MűszakiVillamosVállalatesCsillár-raktár 

Nagyváradon, Kert-utcza 81. sz. (Auer-űzlet). 
Junius 1-től a „Nagyváradi Takarékpénztár“ palotájába lett áthelyezve. 

Ne mulassza el senki költségvetést kérni, mely teljesen díjmentesen 
eszközöltetik.

Kiváló tisztelettel 290

Guthard Imre, Grünfeld Ignatz,
budapesti elektrotechnikus. vállalkozó.

'««ft
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Szakszerüleg teljesített villamos felszereié- II I 
seimről tanúskodnak a hozzám intézett elismerő | I 
levelek, melyekből csak néhányat bocsátók közre: ■ I 

Tek. Guthard Imre elektrotechnikus urnák N.-Várad. I |
Megkeresésére ezennel készséggel igazolom, hogy ön I I 

lakásom villamos világítási szerelését, illetőleg berendezését I I 
legteljesebb megelégedésemre végezte, munkája teljesen ki- I I 
fogástalan, másfél éve annak, hogy azt végezte, de eddig I I 
még legcsekélyebb hiányt vagy hibát sem lehetett azon I I 
találni. Budapest, 1903. május 11. |! |

Tisztelettel |l J
Szterényi József, I I
miniszteri tanácsos. I I

Tekintetes Guthard Imre urnák Nagyvárad. | |
Ezennel értesítjük, hogy váczi-utczai üzletünknek rgg 

villamos berendezésével, daczára annak, hogy eleinte fél- 
lünk, hogy e complicált nehéz munkát nem fogja kivánsá- Jj:;:;. 
gunkboz méltón szállítani, nagyon meg vagyunk elégedve . 
és reméljük, hogy pesti üzletének megnyitásakor ismét | 
adhatunk Önnek munkát. Budapest, 1903. május 13-án.

Tisztelettel
Quentzer Testvérek 

cs. és kir. udvari kalapgyárosok I
Ihidape.d, IV., Vdcxi-utcua 7.

Tek. Guthard Imre elektrotechnikus urnák N.-Várad.
Hozzánk intézett megkeresésére örömmel igazoljuk, 

hogy czégünknél a villamos világítási munkálatokat teljesí­
tette, melyekkel mi teljes mértékben meg voltunk elégedve.

Budapesten, 1903. május 15-én
Tisztelettel

Wodianer F. és Fiai (Lampel Itóbert-féle) 
c f .és kir. udvari könyvkereskedés 
Budapest, VI., Andráfisy-ut fii.

KR jl.
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f TELEFON 194. TELEFON 194.

i GYŐRI SANDOR 
gázeröre berendezett mii- és homorú köszörülő 

műhelye, 
Nagyvárad, Kert-utcza 1 sz.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesí­
teni, hogy

gázerőre berendezett • 
mű- és homorú köszörülő műhelyemet 

Kert-utcza 1. szám alá át helyeztem és 
azt a mai kor igényeinek teljesen megfelelően a 
legmodernebbül felszereltem 
/rx /-"x Minden e szak- 
'Íuíij] mába vágó mun- -Jn

álatok, n- m- JK
\í // ollók, tyúkszem-
\\fí vágók, beretvák

és mindennemű ™ |R
íftsn kések tökörfé- Kik Hl
üSfl nyesre palléro-
I 1 zása, valamint
r f kés műves mun- // HÍ|El kák előállítása, Kwf a leglelkiismere- KI! •
M tesebb kidolgozás Kl I / I
■ és átszámítás te- BE'*
• kintetében a kg-

olcsóbban állitta- 
tik elő.

Tisz elettel kérem a m. t. közönséget a 
ssját érdekükben is, hogy óvakodjanak az utczai 

■házaló köszörűsöktől, kik a munkát nevemben 
szedik össze köszöröltetni s azt továbbítják.

295 Kiváló tisztelettel

Gyári Sándor.

Fontos^ az érdekelteknek tudni, —....
hogy míg egyéb fajta keserüvizekből egy egész pohárral szükségeltetik, 

addig hathatós már fél pohár =

II I GM ÁRI DI IB
KESERÜ-VIZ.

Mint kitűnő étvágyat hozó természetes gyomortisztitó és hashajtó. 
Amellett könnyen bevehető, mert ize nern émelygős, sós:; 

hanem kellemes keserű.
Kapható mindenütt, úgy .1 forrástulajdonos: 

schmidthauer LAJOS gyógyszer észnél KOMÁROMBAN

Ä

fí.BBB 
SCHMIDTHAÜER I 

gmAndí ReseRÖ-viz

Bf

Telefon 418.

Minőségileg kéretik össze nem téveszteni más olcsóbb fajta keserüvizekkels 
beszerzésnél határozottan SCHMIDTHAÜER-féle Igmándi víz kérendő.

Kapható helyben minden gyógyszertár és fűszerkereskedésben. 288
_ Export Am erika és Angolországba. —

Kerületi képviselő: Biró József. Telefon 418.

Számos kitüntetés ! Számos kitüntetés!

■

i
*

Virosl és vidéki telefon 251. sz.

S

J
0

Elöpataki gyógyvíz.
Főraktár: Bihar-, Békés- és Szilágy-megyé^ 

részére:

Szabó és Hajnal
fűszer-, csemege-, bor- és déligyümölcs- 

űzletében
NAGYVÁRAD, FŐ-UTCZA, 

& Széchenyi szállodával szemben.
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Az „Élőpatak! Ejccpiz" kitűnő sikerrel használtatni
1. A gyomor és belek idült hurutjainál 

gyomorgörcs, gyomorégésben, a túlságos nyálka 
és savképződéssel járó emésztési zavarokban, 
gyomor- és szélzsábában,. hányásoknál.

2. Altesti vérbőségben, vérpangásban, arany­
érben s az ezzel járó rásztkór s kedélykor szo­
kásos székrekedéseinél.

3. Máj- és lépdaganatokban, az epe kivezető 
csöveinek hurutos bántalmainál, sárgaságban, 
epekövekben, a pozsgerj és váltólázakból szár­
mazott lépdagoknál.

i. Fejlődési sápkórban s az ezen alapuló 
hószámzavaroknál, a görvélykór torpid alakjai­
nál s különösen vérszegénységi állapotoknál.

5. A vesék és húgyhólyag hurutos bántal- 
mamál, a kezdődő hugykö és fövénylerakodás 
eseteiben kitűnő hugysavoldó.

6. A méh idült. ISinüléseinél, dagainál, fehér 
fólvAg § rendetlen havadzásnál.

7. A nemi részek gyengeségeiben.
8. Angolkórban egyáltalában gyermekeknél 

elvérzesznet ép és erős kifejlődését vas-és mész­
tartalmúnál fogva meglepően elősegíti.

Ax clopntnkl AsvAnyvircket nem nk rí 
beiefjek hiiNz.núIJAk, efjéHZHé(jes cmberek- 
nek Íh üdítő italul hxo1(|AI h kÜlttiiÜHen bor­
ral vegyítve n háztnríA síi dl iiltnliinoR linsz- 
ndlntbnu van. Ez ídű szerint évente 1.000,000

I pnlaczkon felül küldetik wzét bel- és külföldre.

minden jelesebb füszer- 
p kereskedés-és vendéglőben.

AZ ELÖPATAKI GYÓGYFORRÁSOK
KEZELŐSÉGE. 117
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5lZ DADAY JÓZSEF utóda

Mezey Dezső
műlakatos és torouyóriís

Nagyvárad, Szent JáOOS-UtCZa 320. SZ
Van szerencsém a m. t. közönség b. figyelmét felhívni a mai kor igényeinek 

teljesen megfelelő és a legmodernebböl berendezett

műlakatos és toronyóra miihelyhelyiségemre, 
hol több kió Ilit ás on kitüntetett szerkezetű TORONYÓRÁIM vörös fémből 
készöli főkerekekkel s a felhúzást könnyítő, a legczélszerübb módon alkalmazható külön 
mozgó orsókkal s a súlyemelő czinkezett vassodronyköteleket tartó vashengerekkel 
és ingaszabáhozó csavarokkal vannak ellátva.

TnonUVÍÍDÁIMklAlf jótállás felelősség melletti felállítását is elvállalom 
Rtdí lUnUniUnfllmnRK pontos járásáért szavatolok.

A n é közönség szives pártfogását kérv •, maradtam kiváló tisztelettel

MEZEI DEZSŐ,
mnlakatos és toronyórás.216

A nagyváradi légszeszgyár
Kátrány árjegyzéke
2-től

10
150

6 krajczár kilója

3

99

9 kilóig
149 „

1000 „ -r „ „
nagyobb mennyiség vásárlásánál még további 10% enged-

99 99

Ennél
adunk.
Egész és félvaggon vásárlásánál az engedmény még nagyobb
Egy hordó ára külön 4 korona, de azt teljesen jó állapotban

egy hónapon belül három koronáért visszavásároljuk.
Az áru gyártelepünkön átveendő és innen egyszerre elszállítandó.
Nagyvárad, 1903. junius hóban.
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Kossuth tajos-u. 4., 1. em. (Mezey-ház.)
Költségvetéseket és felvételeket dijmeiitesenjeszközöL

<| Szabott árak'.j» H

A n. é. közönség b. figyelmébe ajánlja 3 , 
dúsan felszerelt mintaraktárát:

elektromos világító csillárok | 
asztali lámpák S

valamennyi stylu-bm, elegáns és kiválóan | 

szolid kiv leiben, |

ivlámpákat, |
villamos főzőedényeket, vasalók, hajsütővasak, | 

és szivargyujtók, ventilátorokat s
és mindennemű ipari czélokra alkalmas j

elektromotorokat.
Meglevő légszesz és petroleum csillárok csi­
nos és olcsó átalakítása. Házak, lakások, 
üzletek stb. elektronos illíjltisl és erőátviteli be­
rendezéseket jótállás mellett jutányosán elvállal 
é3 ezek szerelését szakszerűen képzelt sze­

relő.vei végezteti.

fényképészeti kellékek és gépek g
fljárl úrban kaphatók

WEINSTOCK FÜLÖPNÉL Nagyváradon, g>
Szent László-tér 47-ik szám. g

Tclefoiisziun 181.
Képes árjegyzék bérine tve.

[Szabott árak!

GANZ és
vasöntő és gépgyár részvénytársaság 

elektromos gyár 
Nagyváradi épitésvezetöseg.

Gyárak:
= BUDAPEST.
= LEOBERSDORF.

TELEFON: 4/7.

Felvilágosítással szívesen szolgál helybeli irodájában. 
telefon-. 477. ^Szabott árak!^

813

Szabott árak!

Távbeszélő: 67- sz.
rrrrnm Sügony ezim: Rosenberg IzsőKRVGSTE1N IZIDOR VTODA ---------- - —

T' építkezési anyagok, gazdasági

n AQO11 ílPTO* I 7^0 czikkek és zsiradékok na9y ra--—

KÄS BEOCSINI 5ÄCEMENT.
EGERESI alabastrom és szobrász GIPSZ.

MENYEZET NADFONAT.
CEMENTLAPOK és BETONCSÖVEK.

CARBOLINEÜM és TINCTORAL
megóvják a fát a korhadástól.

— köagyagcsövek.

Nagyvárad, Kossuth-utcza.
Valódi ASZFALT FEnÉLLEAIEZEK 

Asztalt ELSZIGETELŐ lemnek
—— Kőszén-Kátrány, •=

Gazdasági czikkek:
Kitűnő minőségű gép- és henger-olajok. 

la REPCZE-OLAJ (égetó-olaj).
Első rendű 250

TOVOTTE gépzsir, kocsikenőcs és petróleum,
CARBOLSAV. CREOLIN.



TÖRLESZTÉSEK

jelzálogkölcsönöket
SCHICHT-szappan

109

.KULCS"
10, 13, 20, 23, 30, 33, 40, 43 
és 30 évi visszafizetésre fél éves rész­
letekben, melyekben a kamat és a töke 

törlesztése bennfoglaltatik, 300 koro­
nától kezdve a legelőnyösebb feltételek 

mellett ad, esetleg drága kamatozású 

kölcsönöket convertál a

polgári takarékpénztár részvénytársaság
NAGYVÁRAD.

256 

Legjobb, legkiadó- 
sabb és ezért a 
legolcsóbb szap- 

__ pan. Minden káros 
hatású vegyitéktől mentes.

Vásárlásnál ügyelni kell arra, hogy minden darab szappan 
“Schicht,, névvel és a fentebbi védjegygyei legyen ellátva.

s

Figyelem!
Az „Amerikai áruházH?sxsa

Értesíteni kívánom a t. vevőközönséget, hogy az üzlet a régi helyiségbe Fő utcza (Bazár épület) lett vissza­
helyezve, a hol most a rövidáruval kapcsolatban

= gyönyörű röfos raktár lett berendezve =
teljesen uj, remek áruval melynek mekintése figyelmet érdemel. Tisztelettel

372 AMERIKAI ÁRUHÁZ.

ALAPITTATOI” s 1883 ban. TELEFOXSZÄM: 465

Cement-, műkő-, beton-a s szfalt-ipar vállal at
190

POLLAK SAMU
Nagyvárad, Kert-utcza 10. sz. |l Kolozsvár, Szappan-utcza 6. sz

nt*

§

ii -, | . ., egyszerű czementlapot, sajtolt díszes mozaikla-
Allrinnílrin KRR7II* pót. csatorna-csöveket, lépcsőket, fedlapot, eső-

—1 víz-folyókát és mindennemű MŰKÖVET, továbbá 
SZABADALMAZOTT HORNYOLT FEDÉLCSEREPET, teljesen TŰZBIZTOS 

szabadalmazott gipsztáblát válaszfalak gyors előállitására.

Elvállal jótállás mellett:
nedves lakások gyökeres szárazzá tételét, mindennemű aszfaltozást, betonozást, terazzo-munkát

művészi kivitelben.
.VA

ánlkozik
RF“ Költségvetés ingyen és bérmentve

járdák, szökő-kutak. csatornák, díszes fal és nerainit 

burkolatok, aszfaltparkeiták stb. elkészítésére.

Nyomatott a Swit László-ny :m4&ban Nagyváradon


